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This Basic User Manual contains less information than the User Manual, which is available on the
manufacturer's website.

Section 2 Specifications

Specifications are subject to change without notice.

Specification

Details

Dimensions (W x D x H)

22 x40x 36 cm (8.7 x15.7x 14.21in.)

Weight

4 kg (8.8 Ib)

Power requirements

Instrument: Input 24 VDC, 2.5 A

External power supply: Input 100-240 VAC, 50-60 Hz,
1.5 A, Class I; output 24 VDC, 2.5 A 60 VA

Main supply voltage fluctuation

+10% of nominal voltage

Altitude

2,000 m (6,562 ft) maximum

Operating temperature

15 to 35 °C (59 to 95 °F)

Relative humidity

20 to 80%, non-condensing

Storage temperature

—510 40 °C (23 to 104 °F)

Overvoltage category

Pollution degree 2
Protection class Il
Environmental conditions Indoor use

Certifications

Safety IEC/EN 61010-1; EMC IEC/EN 61326-1

EMC requirements

This product is intended to be used in a domestic or
basic electromagnetic environment.

Warranty

1 year (EU: 2 years)

Section 3 General information

In no event will the manufacturer be liable for damages resulting from any improper use of product or
failure to comply with the instructions in the manual. The manufacturer reserves the right to make
changes in this manual and the products it describes at any time, without notice or obligation.
Revised editions are found on the manufacturer’s website.

3.1 Safety information

The manufacturer is not responsible for any damages due to misapplication or misuse of this product
including, without limitation, direct, incidental and consequential damages, and disclaims such
damages to the full extent permitted under applicable law. The user is soley responsible to identify
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critical application risks and install appropriate mechanisms to protect processes during a possible
equipment malfunction.

Please read this entire manual before unpacking, setting up or operating this equipment. Pay
attention to all danger and caution statements. Failure to do so could result in serious injury to the
operator or damage to the equipment.

Make sure that the protection provided by this equipment is not impaired. Do not use or install this
equipment in any manner other than that specified in this manual.

3.1.1 Use of hazard information

ADANGER

Indicates a potentially or imminently hazardous situation which, if not avoided, will result in death or serious injury.

Indicates a potentially or imminently hazardous situation which, if not avoided, could result in death or serious
injury.

ACAUTION

Indicates a potentially hazardous situation that may result in minor or moderate injury.

NOTICE

Indicates a situation which, if not avoided, may cause damage to the instrument. Information that requires special
emphasis.

3.1.2 Precautionary labels

Read all labels and tags attached to the instrument. Personal injury or damage to the instrument
could occur if not observed. A symbol on the instrument is referenced in the manual with a
precautionary statement.

This symbol, if noted on the instrument, references the instruction manual for operation and/or safety
information.

This symbol indicates the presence of devices sensitive to Electro-static Discharge (ESD) and
indicates that care must be taken to prevent damage with the equipment.

f This symbol indicates that a risk of electrical shock and/or electrocution exists.

Electrical equipment marked with this symbol may not be disposed of in European domestic or public
disposal systems. Return old or end-of-life equipment to the manufacturer for disposal at no charge to
the user.

3.1.3 Compliance and certification

ACAUTION

This equipment is not intended for use in residential environments and may not provide adequate protection to
radio reception in such environments.

Canadian Radio Interference-Causing Equipment Regulation, ICES-003, Class A:
Supporting test records reside with the manufacturer.

This Class A digital apparatus meets all requirements of the Canadian Interference-Causing
Equipment Regulations.
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Cet appareil numérique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.

FCC Part 15, Class "A" Limits

Supporting test records reside with the manufacturer. The device complies with Part 15 of the FCC
Rules. Operation is subject to the following conditions:

1. The equipment may not cause harmful interference.
2. The equipment must accept any interference received, including interference that may cause
undesired operation.

Changes or modifications to this equipment not expressly approved by the party responsible for
compliance could void the user's authority to operate the equipment. This equipment has been tested
and found to comply with the limits for a Class A digital device, pursuant to Part 15 of the FCC rules.
These limits are designed to provide reasonable protection against harmful interference when the
equipment is operated in a commercial environment. This equipment generates, uses and can
radiate radio frequency energy and, if not installed and used in accordance with the instruction
manual, may cause harmful interference to radio communications. Operation of this equipment in a
residential area is likely to cause harmful interference, in which case the user will be required to
correct the interference at their expense. The following techniques can be used to reduce
interference problems:

1. Disconnect the equipment from its power source to verify that it is or is not the source of the
interference.

2. If the equipment is connected to the same outlet as the device experiencing interference, connect
the equipment to a different outlet.

3. Move the equipment away from the device receiving the interference.
4. Reposition the receiving antenna for the device receiving the interference.
5. Try combinations of the above.

3.2 Product overview

The instrument operates with digital and analog sensors to do potentiometric (AT1000 series) and
volumetric (KF1000 series) titration. Measurement applications are installed on the instrument to
automate the measurement process. Instructions show on the display when user intervention is
required.
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1 Keypad 6 Beaker 11 Sensor holder

2 Display 7 Syringe protection cover 12 Pump 2 input/output
3 Sensor storage tubes 8 Syringe input/output 13 Pump 1 input/output
4 USB port! 9 Tube clips 14 Pump access cover
5 Tube holder 10 Syringe

Note: Depending on the model, there will be 1 or 2 syringes and syringe input/output ports, and 0, 1 or 2 pumps.
Refer to Table 1.

Table 1 Instrument configurations

Model Syringes Pumps
AT1102 1 0
AT1112 1 1
AT1122 1 2
AT1222 2 2

3.3 Instrument connections

ADANGER

Electrical shock hazard. Externally connected equipment must comply with an applicable country
safety standard (e.g., IEC 60950-1 or IEC 62368-1 for IT equipment) and the circuit intended to be
connected to the equipment shall not exceed the SELV (safety extra low voltage) safe level.

1 A second USB port is found on the rear of the instrument, but the instrument recognizes only
one USB storage device connection at a time.
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Use the USB port on the side of the instrument for the USB applications key supplied with the
instrument. Use the USB port on the rear of the instrument to connect to a printer, mouse, keyboard

or a USB hub.

©,

1 24V external power supply port

4 External pump port

7 USB port

2 Sensor 1 port

5 External propeller port

3 Sensor 2 port

6 Serial port

8 Ethernet port

3.4 Product components

Make sure that all components have been received. Refer to the packing list in the box. If any items
are missing or damaged, contact the manufacturer or a sales representative immediately.

Figure 1 Contents of the instrument box

Note: For identification, the outlet tube from the syringe is fitted with a blue marker.

1 Instrument

3 Sensor storage tubes (3x)

2 Tube holder (1 for each syringe
position on the instrument)

4 Power supply

5 Power cord
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Figure 2 Contents of the application box
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Beakers (5 x 50 mL and 5 x 150 mL) 7 Syringe holding ring (1 for each syringe)
2 Tube with anti-diffusion tip (if necessary for the 8 Syringe (refer to Table 1 on page 6 for quantity)
application)
3 Conical adapters (quantity depends on application) | 9 USB applications key
4 Magnetic stir bars 10 Glass bottles (not in all application kits)
5 Legacy sensor adapter (not in all application kits) 11 Bottle caps (type and quantity depends on
6 Sensor (type and quantity depends on application) application)
Section 4 Installation
ACAUTION

Multiple hazards. Only qualified personnel must conduct the tasks described in this section of the
document.

NOTICE

This is a class A product. There may be potential difficulties in ensuring electromagnetic compatibility in other
environments, due to conducted as well as radiated disturbances. In a domestic environment this product may
cause radio interference in which case the user may be required to take adequate measures.

NOTICE

Network and access point security is the responsibility of the customer that uses the wireless instrument. The
manufacturer will not be liable for any damages, inclusive however not limited to indirect, special, consequential
or incidental damages, that have been caused by a gap in, or breach of network security.

The instrument is available in different configurations (refer to Table 1 on page 6). This manual
supplies instructions for the installation of an instrument with one syringe and one pump. Adjust the
installation procedure as applicable to accommodate the number of syringes and pumps in the
instrument.
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4.1 Installation guidelines

This instrument is for indoor use only.

The mains plug must be easily accessible so the power can be disconnected quickly in case of
emergency.

Protective earth ground (PE) connection is required.

Keep the instrument away from temperature extremes, including heaters, direct sunlight and other
heat sources.

Put the instrument on a stable and level surface in a well ventilated place.

Make sure that there is at least 15 cm (6 in.) of space on all sides of the instrument to prevent
electrical parts from overheating.

Do not operate or keep the instrument in dusty, damp or wet locations.
Always keep the surface of the instrument and all accessories dry and clean.

4.2 Connect to AC power

ACAUTION

Electrical shock and fire hazards. Make sure that the supplied cord and non-locking plug meet the
applicable country code requirements.

Fire hazard. Use only the external power supply that is specified for this instrument.

A Electrocution hazard. Protective Earth Ground (PE) connection is required.

1. Connect the power cord to the power supply.

P>

2. Connect the power supply to the instrument (refer to Instrument connections on page 6).
3. Connect the power cord to an electrical outlet.

4.3 Install the syringe

Before syringe installation, set the instrument power to on. Push the power button on the front of the
instrument. Make sure that the startup sequence shows on the display. The syringe holder lowers to
its operating position.

Note: Ignore any warning messages related to missing applications that show on the display.

The sensor holder has two positions: one over the magnetic stirrer and the second at 180° to the
right. Move the sensor holder away from the instrument to the second position.

Refer to the illustrated steps that follow.

ACAUTION

In step 6, tighten the syringe using the metallic part at the top. Do not hold the glass section of the syringe. Do not
tighten too much.

To install a second syringe, do steps 5 through 7 again.
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4.4 Install the sensor storage tubes

Put the three sensor storage tubes into the holder that is on the side of the instrument (refer to
Product overview on page 5). Keep the sensor in a storage tube when not in use.

4.5 Install the stir bar and the beaker

Add the stir bar to the beaker, and then attach the beaker to the sensor holder.
4

1

!

-

4.6 Prepare the tubes

Remove any bends in the end of the tubes.

4.7 Connect the tubes

Arrow symbols identify the inlet and outlet ports for the syringe and the pump connections. The “up”
arrow is the outlet port. The “down” arrow is the inlet port. Turn the tube connectors on the inlet and
outlet ports of the syringe and pump until they click.

English 11



The syringe outlet tube has a blue ring on it. If anti-diffusion tips are necessary, remove the pre-
installed outlet tube from the syringe and install the tube from the application kit with the pre-installed
anti-diffusion tip.

Push the outlet tubes into the tube holder slots so that they are correctly attached.

to)
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4.8 Install the sensor
4.8.1 Install the legacy adapter

Go to Connect the sensor on page 13 if no legacy adapter is included in the application kit.

1. Connect the measuring, reference and temperature sensors to the legacy adapter.

2. Make sure that the instrument display shows the Home screen. Connect the legacy adapter cable
to a sensor socket on the rear panel of the instrument.
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1 Temperature sensor | 2 Reference sensor | 3 Measuring sensor

3.

The legacy adapter commissioning wizard automatically starts. Follow the instructions that show
on the display. Select the parameter based on the connected sensor.

Option Description

pH Select this parameter if the connected sensor is a pH analogic sensor.

Metal/RedOX/Color Select this parameter if the connected sensor is a Pt-Pt (metallic) analogic sensor or
PTM450/0OPT300 sensor.

ISE Select this parameter if the connected sensor is an ion selective sensor.

Refer to the application documentation to enter the related information for the selected
parameter.

Refer to the full user manual for additional information about how to reset the Legacy adapter or
change the sensor name.

4.8.2 Connect the sensor
Use a conical adapter to hold the sensor tightly in the sensor holder.

Connect the sensor to an available sensor port on the rear of the instrument. After the sensor is
connected, make sure that the sensor icon shows in the banner at the top of the display.

Make sure that the sensor tip is 5 to 10 mm above the top of the magnetic stir bar to prevent any contact with the
bar during operation.

Refer to the illustrated steps that follow.

English 13



5-10 mm
[0.19-0.39 in]

O——-
4.9 Install the titrant and the reagent

ACAUTION

ff Chemical exposure hazard. Obey laboratory safety procedures and wear all of the personal protective

equipment appropriate to the chemicals that are handled. Refer to the current safety data sheets
(MSDS/SDS) for safety protocols.

14 English




ACAUTION

Chemical exposure hazard. Dispose of chemicals and wastes in accordance with local, regional and
national regulations.

NOTICE

This is only applicable to instruments with two syringes installed.

It is recommended to install the applications (refer to Install the applications on page 20) before installing the
titrant. Applications using titrant from syringe 1 are loaded on line 1 of the home screen (refer to Home screen
on page 18) and applications using titrant from syringe 2 are loaded on line 2. After the applications are installed,
the correct titrant can be connected to the applicable syringe.

Optional: Fill a desiccant cartridge with an applicable desiccant. Put the desiccant cartridge into the
adapter on the titrant bottle cap. Refer to the illustrated steps that follow, step 1.

Loosen the tube connector on the bottle cap. Push the inlet tube through the connector. Make sure
that the end of the tube is at the bottom of the bottle. Tighten the connector on the bottle cap.

Use the same procedure to connect the second titrant bottle if a second syringe is installed on the
instrument.

Refer to the "Application Note" on the USB applications key to identify the correct pump to connect to
the reagent bottle. Refer to the illustrated steps that follow.
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410 Tidy the work area

Attach the tubes to the instrument with the clips on the electrovalve and the sensor holder. Refer to
the illustrated steps that follow.
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Section 5 User interface and navigation

5.1 Keypad
O— P W
\ (o °I |
d
'—@

1 Power 3 Selection keys 5 Home key
2 Printer 4 Navigation keys
Key Description
Power Sets the instrument power to on or off. Push the key for 2 seconds to set the power to off.
Printer The printer key only operates if a printer is connected to the instrument. Sends the data

currently shown on the display to a connected printer when pushed. A sound is heard if the
current display cannot be printed. A graph is automatically printed at the end of the
measurement, if the option is selected (Settings > Options).

Selection keys
(contextual)

Used to select options shown above them in the footer bar. The options available are
applicable to the current operation (e.g. calibration, measurement, etc.).

Navigation keys

Scrolls through menus and data, enter numbers and letters, enter checkbox settings and set
options for the syringe and the pump.

Home

Push this key at any time to go directly to the home screen. A sound is heard if the key is
disabled (e.g. during a calibration or measurement).
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5.2 Home screen
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1 Available options from this screen 5 Screen name

2 If two syringes are installed, shows applications for | 6 Information icons (refer to Table 2)
syringe 2

3 Applications for syringe 1 7 Option available by pushing the selection key below

4 Screen icon 8 Arrow keys available for use in the screen

Table 2 shows the information icons that can be shown in the header bar.

Table 2 Information icons

Icon | Description

(O

A printer is connected to the instrument

A USB key is connected to the instrument

-
e |

A sensor is connected to sensor port 1

A sensor is connected to sensor port 2

The data log file is full. Refer to Manage the data log on page 24 for the options available to manage the
data log file.

B = NN

A measurement is in operation using the PC software. The keyboard is locked.
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Section 6 Startup

ACAUTION

Chemical exposure hazard. Obey laboratory safety procedures and wear all of the personal protective
equipment appropriate to the chemicals that are handled. Refer to the current safety data sheets
(MSDS/SDS) for safety protocols.

ACAUTION

Chemical exposure hazard. Dispose of chemicals and wastes in accordance with local, regional and
national regulations.

ACAUTION

Personal injury hazard. Never use the instrument without the syringe cover installed.

6.1 Configure the instrument

1. From the main menu, select Settings.
2. Select an option, then push Select.

Option
Applications

Operators
Date + Time
Brightness
Sounds
Language

Network

Legacy settings
Info
Restore Defaults

Options

Security

3. Push Back.

Description

Changes, makes copies, exports and removes application data. Make sure that the
duplication function does not make more than five applications for each syringe installed.

Adds, changes and removes operators.
Sets the instrument date and time.
Sets the brightness of the display.

Sets the sound options.

Sets the language.

Give a name to the instrument. This name is used to connect the instrument to a PC. If a
printer is connected, this name is printed on the hard-copy output. Restart the instrument
if the name is changed.

Specify the sensor data when the legacy adapter is used.
Shows information about the instrument and the attached hardware.
Sets the instrument to the default configuration.

Sets the application parameters view to expert mode. When the instrument is set to off,
sets the syringe to empty into the titrant bottle. Changes the temperature display unit.
Prints the measurement and derivative curves if a printer is connected. Specify if a
balance is connected. Specify if a propeller stirrer is connected.

Change the password and specify which options are password protected.
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6.2 Install the applications

Use the supplied USB key to install the applications. The instrument can install a maximum of five
applications for each syringe installed. For two syringes, the installed applications shown on the top
line of the display refer to syringe one and the installed applications shown on the second line refer to
syringe two.

1. Push Home to go to the main menu.

2. Connect the USB key to the USB port on the side of the instrument. The applications on the USB
key show on the display.

3. Push the arrow keys to highlight and select an application to install. Push the left or right arrow
key to select it. Do this step again to select additional applications to install.

4. Push Import to install the selected applications.

5. Push OK to complete the installation. The installed applications show on the home screen.
Note: To install more applications, push Home to go to the home screen, then remove the USB key and
reconnect it.

6.3 Prepare the instrument for measurement

1. From the home screen, select Purge. All attached devices are listed.

2. Select All elements to purge all the attached devices, or select one device to purge. Push
Select. Air is removed from the device and filled with liquid from the bottle.

3. Push OK when the operation has completed.

4. Make sure that there are no air bubbles in the device. Do step 2 again if there are any air
bubbles.

5. Select the next device to purge if individual devices are being selected.

6. Push Exit when all the tubes are filled with reagent and the device has no air bubbles.
Note: If a few small air bubbles can be seen on the inner wall and/or piston of the syringe, they can be left
without effecting system performance.

Section 7 Standard operations
ACAUTION

Multiple hazards. Only qualified personnel must conduct the tasks described in this section of the
document.

ACAUTION

Chemical exposure hazard. Obey laboratory safety procedures and wear all of the personal protective
equipment appropriate to the chemicals that are handled. Refer to the current safety data sheets
(MSDS/SDS) for safety protocols.

ACAUTION

Chemical exposure hazard. Dispose of chemicals and wastes in accordance with local, regional and
national regulations.

BB B>

ACAUTION

Personal injury hazard. Never use the instrument without the syringe protection cover in place.

ACAUTION

Chemical exposure hazard. Never remove the stir bar from the beaker before the end of a titration.
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7.1 Calibration

7.1.1 Calibrate the sensor

1.
2,

9.

From the home screen, select Calibration, then push Electrode calibration.

If more than one sensor is installed, push the up and down arrow keys to highlight the sensor to
use, then push Select.

If more than one application includes calibration parameters for the sensor, push the up and
down arrow keys to highlight the application to use, then push Select. Calibration information
shows on the display.

If necessary, select an icon for more information or to change some data.

Option Description

Electrode Shows more information about the sensor.

Operator Changes the operator ID. Select from a list of applicable operators.
Buffer or Standard Shows more information about the buffer set or standard.

Do the instructions that show on the display, then push Start to start the calibration. Calibration
data shows on the display.

If the default stirring speed needs to be adjusted, push the up and down arrow keys to increase or
decrease the speed.

Note: This adjustment only applies to the current operation. The standard default stirring speed for the
calibration is not changed.

Select Stop at any time to stop the calibration. Results are then calculated from the calibration
data available before Stop is selected.

For pH sensors only:

Option Description

Yes Continue with the next calibration buffer solution in the sequence.
No Stop the calibration. The calibration can still be validated if at least one buffer calibration was
successful.

When the calibration is complete, push the left and right arrow keys to see the different
measurement views.

10. Push Reject or Validate.

Option Description

Reject  Select Cancel to go back to the result display or Confirm to reject the calibration and use the
default or previous calibration value.

Validate The calibration is accepted and the new values stored.

7.1.2 Calibrate the titrant

From the home screen, select Calibration, then push Titrant calibration.

If more than one titrant is installed, push the up and down arrow keys to highlight the titrant to
calibrate, then push Select.

If more than one application contains a titrant calibration method, push the up and down arrow
keys to highlight the application to use, then push Select.
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4. Calibration information shows on the display. If necessary, select an icon for more information or
to change some data.

Option Description
Information Shows more information about the calibration.
Operator Changes the operator ID. Select from a list of applicable operators.

5. Fill a beaker with the recommended standard amount that shows on the display. If necessary,
add more of the solvent specified in the application note until the sensor is correctly installed in
the sample.

Carefully put a magnetic stir bar into the beaker. Make sure there is no liquid spill.

Attach the beaker to the sensor holder.

8. Make sure that the icon at the bottom of the display is highlighted. Do the instructions that
show on the display adjacent to this icon. Refer to Connect the sensor on page 13 to make sure
that the tubes and sensor are correctly aligned.

9. Push Start to start the calibration. Calibration data shows on the display.

10. If the default stirring speed needs to be adjusted, push the up and down arrow keys to increase or

decrease the speed.
Note: This adjustment only applies to the current operation. The standard default stirring speed for the
application is not changed.

11. Two options are available during the procedure:

No

Option Description

Stop  Aborts the calibration and no results are calculated. If selected during the Replicate Sample option,
then all data in the series is lost.

Skip Stops the current operation and goes directly to the next step in the procedure. Results are then
calculated from calibration data available before Skip is selected. Results can be less accurate
using this option.

12. Push Reject or Continue.

Option Description

Reject Rejects the calibration. Select Cancel to go back to the result display or Confirm to reject the
calibration. If this is the first calibration, select Confirm to reject the calibration and use the default
or previous calibration values. If this is a Replicate Standard calibration, select Confirm to reject
only the current calibration in the series.

Continue Select from one of these options:

* Replicate Standard: Do the calibration again using the same standard

» Save & Exit: Keep the calibration results and exit the calibration procedure

* Reject & Exit: Reject the calibration results and use the default or previous calibration values,
and exit the calibration procedure

7.1.3 Auto leveling calibration

This option is only available when at least one installed application contains an auto leveling
calibration method. The calibration makes sure that the sample volume in the measurement cell is
the same before each titration. An external pump must be installed for this procedure to extract
sample from the beaker.

Refer to the Full User Manual, which is available as a download from our website.

7.2 Get a sample measurement

Use this option to get sample measurements with one of the installed applications.
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1. From the home screen, select the measurement application, then push Select. Application
information shows on the display.

2. Read the related "Application Note" from the USB applications key for more instructions.
3. If necessary, select an icon for more information or to change some data.

Option Description
Information Shows more information about the application.
Operator Changes the operator ID. Select from a list of applicable operators.

Sample Sample Name: Change the specified name of the sample.
Type: Push the left and right arrow keys and select the sample type (Sample, QC or Define
blank) to be used for the measurement. If Define blank has been selected before, two more
sample types are available (QC with blank and Sample with blank).

4. Fill a beaker with the recommended sample amount that shows on the display. If necessary, add
more of the solvent specified in the application note until the sensor is correctly installed in the
sample.

5. Carefully put a magnetic stir bar into the beaker. Make sure there is no liquid spill.
6. Attach the beaker to the sensor holder.

7. Make sure that the icon at the bottom of the display is highlighted. Do the instructions that
show on the display adjacent to this icon. Refer to Connect the sensor on page 13 to make sure
that the tubes and sensor are correctly aligned.

8. Push Start to start the measurement. Measurement data shows on the display.

9. If the default stirring speed needs to be adjusted, push the up and down arrow keys to increase or
decrease the speed.
Note: This adjustment only applies to the current operation. The standard default stirring speed for the
application is not changed.

10. Two options are available during the procedure:

Option Description

Stop Aborts the measurement and no results are calculated. If selected during the Replicate Sample
option, then all data in the series is lost.

Skip Stops the current operation and goes directly to the next step in the procedure. Results are then
calculated from measurement data available before Skip is selected. Results can be less accurate
using this option.

11. When the measurement is complete, push the arrow keys to see the different measurement
views.

12. Push Next for these options:

Option Description
Replicate Use this option to start the same titration on the same sample. This is used to study the
Sample repeatability by successively analyzing several parts of the same sample. At the end of

each measurement, a window shows the average value, the standard deviation and the
relative standard deviation.

New Sample Use this option to start the same titration on a new sample. No standard deviation or
relative standard deviation measurements will be done.

13. Push Exit to go back to the home screen.

7.3 Syringe verification

Use the syringe verification option to examine the syringe accuracy based on the ISO 8655 standard.
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Note: A license key is necessary to enable the syringe verification option on the instrument. Contact the
manufacturer or a sales representative to get a license key.

N oakoebhd=

From the home screen, select Settings, then push Select.

From the settings screen, select Options, then push Select.

Push the left or right arrow key to select the expert mode, then push Done.
From the home screen, select Maintenance, then push Select.

From the maintenance screen, select Syringe verification, then push Select.
When the option is selected for the first time, enter the license key.

Follow the procedure supplied with the syringe verification kit. For additional information, refer to
the expanded version of this manual.

7.4 Manage the data log

To select data to view, delete or export, specify data filters

1.
2,

3.

From the home screen, select Data log.

Select an option, then push Select.

Option Description

View datalog  Views measurement data. Select individual lines of data to view more content.

Export data log Exports measurement data from the system to an external device. Preview data selection
before it is exported. Make sure that an external device is connected to the instrument
(e.g., a USB key, external hard drive, etc.).

Delete datalog Removes measurement data from the system. Previews data selection before it is
removed.

Specify the data selection parameters. Push the left and right arrow keys to make a selection.
Push the up and down arrow keys to select an option.

Option Description

Result type Sets the type of result available.
Application Sets the available applications.
Date Sets the date range.

Operator Sets the available operators.

If View data log was the selected option, push View to see the selected data.

» Push the up and down arrow keys to select a line of data and push Detail to see more data

» If Electrode calibration is selected as the Result type, push the left and right arrow keys to
select the sensor if more than one sensor is installed. Push the up and down arrow keys to
select a line of data, then push the left and right arrow keys to see related graphs

« If only one Application is selected push the up and down arrow keys to select a line of data
and push Detail to see more data, or push the left and right arrow keys to see related graphs

If Export data log or Delete data log was the selected option, push Preview to see the selected
data, then push Export or Delete to start the procedure.

24 English



7.5 Purge

Use this procedure to remove air bubbles from the system. Refer to Prepare the instrument for
measurement on page 20 for instructions.

Section 8 Maintenance

ACAUTION

A Multiple hazards. Only qualified personnel must conduct the tasks described in this section of the
document.

NOTICE

Do not disassemble the instrument for maintenance. If the internal components must be cleaned or repaired,
contact the manufacturer.

8.1 Clean the instrument

Never use flammable or corrosive solvents to clean any part of the instrument. Use of these solvents can degrade
the environmental protection of the instrument and may void the warranty.

Clean the exterior surface with a moist cloth or with a mixture of water and mild detergent. Dry with a
soft cloth.

8.2 Clean the sensor

Refer to the documentation delivered with the sensor.

8.3 Maintenance menu

Refer to the Full User Manual, which is available as a download from our website.
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Section 1 Manuel de I'utilisateur en ligne

Ce manuel utilisateur simplifié contient moins d'informations que le manuel d'utilisation détaillé,

disponible sur le site Web du fabricant.

Section 2 Caractéristiques

Ces caractéristiques sont susceptibles d'étre modifiées sans avis préalable.

Caractéristiques

Détails

Dimensions (I x P x H)

22 x40 x 36 cm (8.7 x 15.7 x 14.2 po)

Poids

4 kg (8,8 Ib)

Alimentation électrique

Instrument : entrée 24 VCC, 2,5 A

Alimentation externe : entrée 100-240 VCA, 50-60 Hz,
1,5 A, Classe | ; sortie 24 VCC, 2,5 A, 60 VA

Fluctuation de tension d'alimentation électrique

+10 % de la tension nominale

Altitude

2,000 m (6,562 pieds) maximum

Température de fonctionnement

15435 °C (59 4 95 °F)

Humidité relative

20 a 80 %, sans condensation

Température de stockage

-5a40°C (23 a 104 °F)

Catégorie de surtension

Niveau de pollution

2

Classe de protection

Conditions environnementales

Utilisation en intérieur

Certifications

Sécurité IEC/EN 61010-1 ; CEM IEC/EN 61326-1

Exigences CEM

Ce produit est destiné a une utilisation dans un milieu
domestique ou dans un environnement
électromagnétique de base.

Garantie

1an (UE:2ans)

Section 3 Généralités

En aucun cas le fabricant ne pourra étre tenu responsable des dommages résultant d'une utilisation
incorrecte du produit ou du non-respect des instructions du manuel. Le constructeur se réserve le
droit d'apporter des modifications a ce manuel et aux produits décrits, a tout moment, sans
avertissement ni obligation. Les éditions révisées se trouvent sur le site Internet du fabricant.

3.1 Consignes de sécurité

Le fabricant décline toute responsabilité quant aux dégats liés a une application ou un usage
inappropriés de ce produit, y compris, sans toutefois s'y limiter, des dommages directs ou indirects,
ainsi que des dommages consécultifs, et rejette toute responsabilité quant a ces dommages dans la
mesure ou la loi applicable le permet. L'utilisateur est seul responsable de la vérification des risques
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d'application critiques et de la mise en place de mécanismes de protection des processus en cas de
défaillance de I'équipement.

Veuillez lire I'ensemble du manuel avant le déballage, la configuration ou la mise en fonctionnement
de cet appareil. Respectez toutes les déclarations de prudence et d'attention. Le non-respect de
cette procédure peut conduire a des blessures graves de I'opérateur ou a des dégats sur le matériel.

Assurez-vous que la protection fournie avec cet appareil n'est pas défaillante. N'utilisez ni n'installez
cet appareil d'une fagon différente de celle décrite dans ce manuel.

3.1.1 Informations sur les risques d'utilisation

ADANGER

Indique une situation de danger potentiel ou imminent qui, si elle n'est pas évitée, entraine des blessures graves,
voire mortelles.

Indique une situation de danger potentiel ou imminent qui, si elle n'est pas évitée, peut entrainer des blessures
graves, voire mortelles.

AATTENTION

Indique une situation de danger potentiel qui peut entrainer des blessures mineures ou légéres.

AVIS

Indique une situation qui, si elle n'est pas évitée, peut occasionner I'endommagement du matériel. Informations
nécessitant une attention particuliére.

3.1.2 Etiquettes de mise en garde

Lisez toutes les informations et toutes les étiquettes apposées sur I'appareil. Des personnes peuvent
se blesser et le matériel peut étre endommageé si ces instructions ne sont pas respectées. Tout
symbole sur l'appareil renvoie a une instruction de mise en garde dans le manuel.

Si I'appareil comporte ce symbole, reportez-vous au manuel d'instructions pour consulter les
informations de fonctionnement et de sécurité.

Ce symbole indique la présence d'appareils sensibles aux décharges électrostatiques et indique que
des précautions doivent étre prises afin d'éviter d'endommager I'équipement.

j Ce symbole indique qu'il existe un risque de choc électrique et/ou d'électrocution.

Le matériel électrique portant ce symbole ne doit pas étre mis au rebut dans les réseaux domestiques
ou publics européens. Retournez le matériel usé ou en fin de vie au fabricant pour une mise au rebut
sans frais pour l'utilisateur.

3.1.3 Conformité et certification

AATTENTION

Cet équipement n'est pas congu pour étre utilisé dans des environnements résidentiels et peut ne pas offrir une
protection adéquate a la réception radio dans de tels environnements.

Réglement canadien sur les équipements causant des interférences radio, ICES-003, Classe
A:

Les données d'essai correspondantes sont conservées chez le constructeur.
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Cet appareil numérique de classe A respecte toutes les exigences du Réglement sur le matériel
brouilleur du Canada.

Cet appareil numérique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.

FCC part 15, limites de classe A :

Les données d'essai correspondantes sont conservées chez le constructeur. L'appareil est conforme
a la partie 15 de la réeglementation FCC. Le fonctionnement est soumis aux conditions suivantes :

1. Cet équipement ne peut pas causer d'interférence nuisible.

2. Cet équipement doit accepter toutes les interférences regues, y compris celles qui pourraient
entrainer un fonctionnement inattendu.

Les modifications de cet équipement qui n’ont pas été expressément approuvées par le responsable
de la conformité pourraient annuler I'autorité dont I'utilisateur dispose pour utiliser cet équipement.
Cet équipement a été testé et déclaré conforme aux limites définies pour les appareils numériques
de classe A, conformément a la section 15 de la réglementation FCC. Ces limites ont pour but de
fournir une protection raisonnable contre les interférences néfastes lorsque I'équipement fonctionne
dans un environnement commercial. Cet équipement génére, utilise et peut irradier I'énergie des
fréquences radio et, s'il n'est pas installé ou utilisé conformément au mode d'emploi, il peut entrainer
des interférences dangereuses pour les communications radio. Le fonctionnement de cet
équipement dans une zone résidentielle risque de causer des interférences nuisibles, dans ce cas
I'utilisateur doit corriger les interférences a ses frais Les techniques ci-dessous peuvent permettre de
réduire les problémes d'interférences :

1. Débrancher I'équipement de la prise de courant pour vérifier s'il est ou non la source des
perturbations

2. Sil'équipement est branché sur le méme circuit de prises que I'appareil qui subit des
interférences, branchez I'équipement sur un circuit différent.

3. Eloigner I'équipement du dispositif qui regoit l'interférence.

4. Repositionner I'antenne de réception du périphérique qui recoit les interférences.

5. Essayer plusieurs des techniques ci-dessus a la fois.

3.2 Présentation du produit

L'instrument utilise des capteurs numériques et analogiques pour réaliser des titrages
potentiométriques (série AT1000) et volumétriques (série KF1000). Des applications de mesure sont
installées sur l'instrument pour automatiser le processus de mesure. Des instructions s'affichent sur
I'écran lorsque l'intervention de I'utilisateur est requise.
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1 Clavier 6 Bécher 11 Support de capteur

2 Affichage 7 Capot de protection de seringue | 12 Entrée/sortie pompe 2

3 Tubes de stockage pour capteur | 8 Entrée/sortie de seringue 13 Entrée/sortie pompe 1

4 Port USB' 9 Attaches de tube 14 Capot d'accés a la pompe
5 Porte-tube 10 Seringue

Remarque : Selon le modele, il y aura 1 ou 2 seringues et ports d'entrée/sortie de seringue, et 0, 1 ou 2 pompes.
Voir la section Tableau 1.

Tableau 1 Configurations de I'instrument

Modéle Seringues Pompes
AT1102 1 0
AT1112 1 1
AT1122 1 2
AT1222 2 2

3.3 Branchements de I'instrument
ADANGER

Risque de choc électrique. Tout équipement externe relié doit étre conforme aux normes nationales
applicables (telles que CEI 60950-1 ou CEI 62368-1 pour les équipements informatiques), et le circuit
destiné a étre relié a I'équipement ne doit pas dépasser le niveau de sécurité TBTS (trés basse
tension de sécurité).

1 Un deuxiéme port USB se trouve a l'arriére de l'instrument, mais l'instrument ne reconnait
qu'une seule connexion de dispositif de stockage USB a la fois.
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Utilisez le port USB sur le c6té de l'instrument pour la clé USB des applications fournie avec
I'instrument. Utilisez le port USB a l'arriére de l'instrument pour raccorder une imprimante, une
souris, un clavier ou un concentrateur USB.

©,

1 Port d'alimentation externe 24 V

4 Port pompe externe

7 Port USB

2 Port capteur 1

5 Port d'hélice externe

3 Port capteur 2

6 Port série

8 Port Ethernet

3.4 Composants du produit

Assurez-vous d'avoir bien regu tous les composants. Consultez la nomenclature dans la boite. Si des
éléments manquent ou sont endommagés, contactez immédiatement le fabricant ou un représentant

commercial.

Figure 1 Contenu de la boite d'instrument

Remarque : Pour l'identification, le tube de sortie de la seringue est doté d'un repére bleu.

1 Instrument

3 Tubes de stockage pour capteur
(3x)

2 Support de tube (1 pour chaque
position de seringue de
l'instrument)

4 Alimentation

5 Cordon d'alimentation

30 Francgais




Figure 2 Contenu de la boite d'application
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1 Béchers (5 x 50 ml et 5 x 150 ml) 7 Bague de support de seringue (1 pour chaque
seringue)
2 Tube avec embout anti-diffusion (si nécessaire pour | 8 Seringue (reportez-vous a Tableau 1 a la page 29
I'application) pour la quantité)
3 Adaptateurs coniques (le type et la quantité 9 Clé USB des applications
dépendent de I'application)
4 Agitateurs magnétiques 10 Bouteilles en verre (dans certains kits d'application
seulement)
5 Adaptateur pour capteur (dans certains kits 11 Capuchons de bouteille (le type et la quantité
d'application seulement) dépendent de I'application)

6 Capteur (le type et la quantité dépendent de
I'application)

Section 4 Installation

AATTENTION

Dangers multiples. Seul le personnel qualifié doit effectuer les taches détaillées dans cette section du
document.

AVIS

Ce produit appartient a la classe A. Il peut étre difficile d'assurer la compatibilité électromagnétique dans d'autres
environnements en raison des interférences conduites et émises. Dans un environnement domestique, ce produit
peut provoquer des interférences radio auquel cas, I'utilisateur peut étre amené a prendre des mesures
adéquates.

AVIS

La sécurité du réseau et du point d'accés releve de la responsabilité du client utilisant I'appareil sans fil. Le
fabricant ne peut étre tenu pour responsable des dommages, y compris mais sans s'y limiter, indirects,
particuliers, fortuits ou accessoires occasionnés en raison d'une bréche dans la sécurité du réseau ou d'une
violation de la sécurité du réseau.
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L'instrument est disponible en plusieurs configurations (reportez-vous a la section Tableau 1

a la page 29). Ce manuel fournit des instructions pour l'installation d'un instrument avec une seringue
et une pompe. Ajustez la procédure d'installation le cas échéant pour I'adapter au nombre de
seringues et de pompes dans l'instrument.

4.1 Consignes d'installation

» Cet instrument est congu pour étre utilisé uniquement a l'intérieur.

» La prise de courant doit étre aisément accessible de sorte que I'alimentation puisse étre
rapidement débranchée en cas d'urgence.

Un raccordement a la terre est nécessaire.

Conservez l'instrument a I'écart des températures extrémes, y compris des appareils de
chauffage, de la lumiére directe du soleil et d'autres sources de chaleur.

Placez l'instrument sur une surface stable et de niveau dans un lieu bien ventilé.
Assurez-vous de laisser au moins 15 cm (6 in) d'espace sur tous les cbtés de l'instrument pour
éviter que les parties électriques ne surchauffent.

N'utilisez pas et ne conservez pas l'instrument dans des lieux poussiéreux ou humides.
Maintenez toujours la surface de l'instrument et tous les accessoires secs et propres.

4.2 Branchement sur alimentation CA
AATTENTION

Risque d'incendie et de choc électrique. Assurez-vous que le cordon et la fiche non verrouillable
fournis sont conformes aux normes du pays concerné.

Risque d'incendie. Utilisez uniquement I'alimentation externe spécifiée pour cet instrument.

Risque d'électrocution. Un raccordement a la terre est nécessaire.

1. Raccordez le cordon d'alimentation au bloc d'alimentation.
2. Raccordez I'alimentation a l'instrument (voir Branchements de l'instrument a la page 29).
3. Raccordez le cordon d'alimentation a une prise électrique.

4.3 Installation de la seringue

Avant l'installation de la seringue, mettez I'instrument sous tension. Appuyez sur le bouton
d'alimentation en fagade de l'instrument. Assurez-vous que I'écran affiche la séquence de
démarrage. Le porte-seringue s'abaisse en position d'utilisation.

Remarque : Ignorez tous les messages d'avertissement liés aux applications manquantes qui' s'affichent sur
I'écran.

Le support de capteur posséde deux positions : une au-dessus de I'agitateur magnétique et l'autre a
180° a droite. Eloignez le support de capteur de l'instrument dans la deuxiéme position.

Consultez les étapes illustrées ci-dessous.

AATTENTION

A I'étape 6, serrez la seringue a l'aide de la partie métallique au sommet. Ne tenez pas la section en verre de la
seringue. Ne serrez pas excessivement.
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Pour installer une deuxiéme seringue, répétez les étapes 5a 7.
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4.4 Installation des tubes de stockage du capteur

Placez les trois tubes de stockage de capteur dans le support qui se trouve sur le cété de
l'instrument (voirPrésentation du produit a la page 28). Conservez le capteur dans un tube de
stockage lorsqu'il n'est pas utilisé.

4.5 Installation de I'agitateur et du bécher

Ajoutez l'agitateur au bécher, puis fixez le bécher sur le support de capteur.
s

1

< — )

A\

4.6 Préparation des tubes

Eliminez tous les coudes sur I'extrémité des tubes.

34 Francgais



4.7 Branchement des tubes

La fleche indique les ports d'entrée et de sortie pour les connexions de la seringue et de la pompe.
La fleche vers le haut indique le port de sortie. La fleche vers le bas indique le port d'entrée. Tournez
les connecteurs du tube sur les ports d'entrée et de sortie de la seringue et pompez jusqu'a ce qu'ils
s'enclenchent.

Le tube de sortie de la seringue possede une bague bleue. Si des embouts anti-diffusion sont
nécessaires, retirez le tube de sortie pré-monté de la seringue et installez le tube du kit d'application
avec I'embout anti-diffusion pré-monté.

Poussez les tubes de sortie dans les encoches du support de tube afin gqu'ils soient correctement
raccordés.

)
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4.8 Installation du capteur

4.8.1 Installation de I'adaptateur

Passez a Connexion du capteur a la page 36 si aucun adaptateur n'est inclus dans le kit
d'application.

1. Raccordez les capteurs de mesure, de référence et de température a I'adaptateur.

2. Vérifiez que I'écran d'accueil est affiché sur l'instrument. Raccordez le cable de I'adaptateur a une
prise pour capteur sur le panneau arriére de l'instrument.
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1 Capteur de température | 2 Capteur de référence | 3 Capteur de mesure |

3. L'assistant Legacy Adapter Commissioning (Mise en service d'un adaptateur existant s'affiche).
Suivez les instructions qui s'affichent. Sélectionnez le paramétre en fonction du capteur connecté.

Option Désignation

pH Sélectionnez ce parameétre si le capteur connecté est un capteur
analogique de pH.

Metal/RedOX/Color Sélectionnez ce parameétre si le capteur raccordé est un capteur

(Métal/RedOX/Couleur) analogique (métallique) Pt-Pt ou PTM450/0OPT300.

ISE Sélectionnez ce paramétre si le capteur raccordé est un capteur a

sélectivité ionique.

Reportez-vous a la documentation de I'application pour entrer les informations associées du
parameétre sélectionné.

Reportez-vous a I'ensemble du manuel d'utilisation pour plus d'informations sur la réinitialisation de
I'adaptateur existant ou changer le nom du capteur.

4.8.2 Connexion du capteur

Utilisez un adaptateur conique pour tenir le capteur fermement dans le support pour capteur.

Connectez le capteur a un port de capteur disponible a I'arriere de I'instrument. Aprés le
raccordement du capteur, assurez-vous que l'icbne du capteur s'affiche dans la banniére en haut de
I'écran.

Assurez-vous que la pointe du capteur se trouve entre 5 et 10 mm au-dessus de la partie supérieure de la barre
d'agitateur magnétique pour éviter tout contact avec la barre durant le fonctionnement.

Consultez les étapes illustrées ci-dessous.
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5-10 mm
[0.19-0.39 in]

o ——

4.9 Installation de la solution titrante et du réactif

AATTENTION

A

Risque d'exposition chimique. Respectez les procédures de sécurité du laboratoire et portez tous les
équipements de protection personnelle adaptés aux produits chimiques que vous manipulez.
Consultez les fiches de données de sécurité (MSDS/SDS) a jour pour connaitre les protocoles de

sécurité applicables.
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AATTENTION

Risque d'exposition chimique. Mettez au rebut les substances chimiques et les déchets
conformément aux réglementations locales, régionales et nationales.

AVIS

Applicable uniquement aux instruments avec deux seringues installées.

Il est recommandé d'installer les applications (voir Installation des applications a la page 43) avant d'installer le
titrant. Applications using titrant from syringe 1 are loaded on line 1 of the home screen (refer to Ecran d'accueil
a la page 41) and applications using titrant from syringe 2 are loaded on line 2. After the applications are
installed, the correct titrant can be connected to the applicable syringe.

Facultatif : Remplissez une cartouche de déshydratant avec un déshydratant adapté. Placez la
cartouche de déshydratant dans I'adaptateur sur le capuchon de bouteille de solution titrante.
Reportez-vous aux étapes illustrées suivantes, étape 1.

Desserrez le connecteur de tube sur le capuchon de la bouteille. Poussez le tube d'entrée a travers
le connecteur. Assurez-vous que I'extrémité du tube se trouve au bas de la bouteille. Serrez le
connecteur sur le capuchon de la bouteille.

Utilisez la méme procédure pour raccorder la deuxieéme bouteille de titrant si une deuxiéme seringue
est installée sur l'instrument.

Reportez-vous a la « Note d'application » sur la clé USB d'applications pour identifier la pompe
correcte a raccorder a la bouteille de réactif. Reportez-vous aux étapes illustrées ci-dessous.
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4.10 Rangement de la zone de travail

Attachez les tubes a l'instrument a I'aide des attaches sur I'électrovanne et le support de capteur.
Consultez les étapes illustrées ci-dessous.
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Section 5 Interface utilisateur et navigation

5.1 Clavier

(emn . e
P <. — mol

O 4@

1 Puissance

3 Touches de sélection 5 Initial USAGE MANUEL

2 |mprimante

4 Touches de navigation

(contextuelles)

Touche Désignation

Puissance Met I'instrument sous/hors tension. Appuyez sur la touche pendant 2 secondes pour
mettre l'instrument hors tension.

Imprimante La touche imprimante ne fonctionne que si une imprimante est raccordée a l'instrument.
Appuyez pour envoyer les données actuellement affichées sur I'écran a une imprimante
raccordée. Un son est émis si I'écran actuel ne peut pas étre imprimé. Un graphique est
automatiquement imprimé a la fin de la mesure si l'option est sélectionnée Settings >
Options (Paramétres > Options).

Touches de Utilisés pour sélectionner les options affichées au-dessus des touches dans la barre

sélection inférieure. Les options disponibles sont applicables a I'opération en cours (par ex.

calibrage, mesure, etc.).

Touches de Fait défiler les menus et les données, permet de saisir des chiffres et des lettres, permet

navigation de saisir les paramétres de case a cocher et de définit les options pour la seringue et la
pompe.

Initial Appuyez sur cette touche a tout moment pour passer directement a I'écran d'accueil. Un

son est émis si la touche est désactivée (par ex. durant un étalonnage ou une mesure).
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5.2 Ecran d'accueil
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1 Option disponible a partir de cet écran 5 Nom de I'écran
2 Sideux seringues sont installées, affiche les 6 Icones d'informations (voir Tableau 2)
applications pour la seringue 2
3 Applications pour la seringue 1 7 Option disponible en appuyant sur la touche de
sélection au-dessous
4 Icone de I'écran 8 Touches fléchées disponibles pour I'utilisation dans
cet écran

Tableau 2 affiche les icones d'informations qui peuvent étre affichées dans la barre d'en-téte.

Tableau 2 Icones d'information

Désignation

Une imprimante est raccordée a l'instrument

m g
[}
3
o

i
-

Une clé USB est raccordée a I'instrument

Un capteur est raccordé au port de capteur 1

Un capteur est raccordé au port de capteur 2

Le fichier de journal des données est plein. Voir Gestion du journal de données a la page 47 pour les
options disponibles pour gérer le fichier de journal des données.

Une mesure est en cours a l'aide du logiciel sur PC. Le clavier est verrouillé.

= NN
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Section 6 Mise en marche

AATTENTION

Risque d'exposition chimique. Respectez les procédures de sécurité du laboratoire et portez tous les
équipements de protection personnelle adaptés aux produits chimiques que vous manipulez.
Consultez les fiches de données de sécurité (MSDS/SDS) a jour pour connaitre les protocoles de
sécurité applicables.

AATTENTION

Risque d'exposition chimique. Mettez au rebut les substances chimiques et les déchets
conformément aux réglementations locales, régionales et nationales.

AATTENTION

Risque de blessures corporelles. N'utilisez jamais I'instrument sans le capot de de seringue en position.

6.1 Configuration de I'instrument

1. Dans le menu principal, appuyez sur Settings (Paramétres).
2. Sélectionnez une option, puis appuyez sur Select (Sélectionner).

Option
Applications

Opérateurs
Date + heure
Luminosité
Sons
Langue

Réseau

Paramétres
d'adaptateur

Info
Rétablir par défaut
Options

Sécurité

Désignation

Modifie, effectue des copies, exporte et élimine les données d'application Assurez-
vous que la fonction de duplication n'effectue pas plus de cing applications pour
chaque seringue installée.

Ajoute, modifie et supprime des opérateurs.
Réglez la date et I'heure de l'instrument.
Définit la luminosité de I'écran.

Régle les options de son.

Régle la langue.

Donnez un nom a l'instrument. Ce nom est utilisé pour raccorder I'instrument a un
PC. Si une imprimante est raccordée, ce nom est imprimé sur la copie sur papier.
Redémarrez l'instrument si le nom a été modifié.

Spécifiez les données du capteur lorsque I'adaptateur est utilisé.

Affiche les informations sur l'instrument et le matériel raccordé.
Rétablit la configuration par défaut de I'instrument.

Définit I'affichage des paramétres de I'application en mode expert. Lorsque
l'instrument est mis hors tension, la seringue est vidée dans la bouteille de solution
titrée. Modifie I'unité d'affichage de la température. Imprime les courbes de mesure
et dérivée si une imprimante est raccordée. Spécifie si une balance est connectée.
Indiquez si un agitateur a hélice est raccordé.

Modifier le mot de passe et spécifier les options qui sont protégées par mot de
passe.

3. Appuyez sur Back (Retour).
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6.2 Installation des applications

Utilisez la clé USB fournie pour installer les applications. L'instrument peut installer un maximum de
cinqg applications pour chaque seringue installée. Pour deux seringues, les applications installées qui
s'affichent sur la ligne supérieure de I'écran se référent a la premiéere seringue et les applications
installées qui s'affichent sur la deuxieme ligne se réferent a la deuxiéme seringue.

1.
2,

Appuyez sur Home (Accueil) pour passer au menu principal.

Connectez la clé USB au port USB sur le cété de l'instrument. Les applications sur la clé USB
s'affichent sur I'écran.

Appuyez sur les touches fléchées pour mettre en surbrillance et sélectionner une application a
installer. Appuyez sur la touche fléchée gauche ou droite pour la sélection. Répétez I'opération
pour sélectionner d'autres applications a installer.

Appuyez sur Import (Importer) pour installez les applications sélectionnées.

Appuyez sur OK pour terminer l'installation. Les applications installées s'affichent sur I'écran
d'accueil.

Remarque : Pour installer d'autres applications, appuyez sur Home (Accueil) pour passer a I'écran d'accueil,
puis retirez la clé USB et reconnectez-la.

6.3 Préparation de I'instrument pour la mesure

1.

2

Dans I'écran d'accueil, sélectionnez Purge (Purger). Tous les dispositifs raccordés sont
énumeres.

Sélectionnez All elements (Tous les éléments) pour purger tous les dispositifs raccordés, ou
sélectionnez un dispositif a purger. Appuyez sur Select (Sélectionner). L'air est éliminé du
dispositif et ce dernier est rempli avec le liquide de la bouteille.

Appuyez sur OK lorsque I'opération est terminée.

Assurez-vous qu'il ne reste aucune bulle d'air dans le dispositif. Répétez I'étape 2 s'il reste des
bulles d'air.

Sélectionnez le dispositif suivant devant étre purgé en cas de sélection individuelle des
dispositifs.

Appuyez sur Exit (Quitter) lorsque tous les tubes sont remplis de réactif et qu'il n'y a plus de
bulles d'air dans le dispositif.

Remarque : Si quelques petites bulles d'air sont visibles sur la paroi interne et/ou sur le piston de la seringue,
elles peuvent étre laissées sans affecter les performances du systéme.

Section 7 Opérations standard

AATTENTION

Dangers multiples. Seul le personnel qualifié doit effectuer les taches détaillées dans cette section du
document.

AATTENTION

Risque d'exposition chimique. Respectez les procédures de sécurité du laboratoire et portez tous les
équipements de protection personnelle adaptés aux produits chimiques que vous manipulez.
Consultez les fiches de données de sécurité (MSDS/SDS) a jour pour connaitre les protocoles de
sécurité applicables.

AATTENTION

Risque d'exposition chimique. Mettez au rebut les substances chimiques et les déchets
conformément aux réglementations locales, régionales et nationales.
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AATTENTION

Risque de blessures corporelles. N'utilisez jamais I'instrument sans le capot de protection de seringue en
position.

AATTENTION

Risque d'exposition chimique. Ne retirez jamais I'agitateur du bécher avant la fin d'un titrage.

7.1 Etalonnage

7.1.1 Etalonnage du capteur

1.

2.

9.

Dans I'écran d'accueil, sélectionner Calibration (Etalonnage), puis appuyer sur Electrode
calibration (Etalonnage électrode).

Si plusieurs capteurs sont installés, appuyez sur les touches fléchées haut et bas pour mettre le
capteur a utiliser en surbrillance et appuyez sur Select (Sélectionner).

Si plusieurs applications contiennent une méthode d'étalonnage automatique du niveau, appuyez
sur les touches fléchées haut et bas pour mettre en surbrillance I'application a utiliser, puis
appuyez sur Select (Sélectionner). Les informations d'étalonnage s'affichent sur I'écran.

Si nécessaire, sélectionnez une icdne pour plus d'informations ou pour modifier certaines
données.

Option Désignation
Electrode Affiche davantage d'informations sur le capteur.
Opérateur Modifie I'ID opérateur. Sélectionner dans une liste des opérateurs applicables.

Tampon ou standard  Affiche davantage d'informations sur le tampon défini ou le standard.
Exécutez les instructions qui s'affichent sur I'écran, puis appuyez sur Start (Démarrer) pour
démarrer |'étalonnage. Les données d'étalonnage s'affichent sur I'écran.

Si la vitesse d'agitation par défaut doit étre ajustée, appuyez sur les touches fléchées haut et bas
pour augmenter ou diminuer la vitesse.

Remarque : Cet ajustement ne s'applique qu'a l'opération en cours. La vitesse d'agitation standard par défaut
pour I'étalonnage n'est pas modifiée.

Sélectionner Stop a tout moment pour interrompre I'étalonnage. Les résultat sont ensuite
calculés a partir des données disponibles avant la sélection de Stop.

Pour capteurs de pH uniquement :
Option Désignation
Oui Continuer avec la solution tampon d'étalonnage suivante dans la séquence.

Non Arréte I'étalonnage. L'étalonnage peut encore étre validé si au moins un étalonnage de tampon a
réussi.

Une fois I'étalonnage terminé, appuyez sur les touches fléchées gauche et droite pour voir les
différents affichages de mesure.

10. Appuyer sur Reject (Rejeter) ou Validate (Valider).

Option Désignation

Rejeter Sélectionner Cancel (Annuler) pour revenir a I'affichage du résultat ou Confirm (Confirmer) pour
rejeter I'étalonnage et utiliser la valeur d'étalonnage par défaut ou précédente.

Valider L'étalonnage est accepté et les nouvelles valeurs sont stockées.
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7.1.2 Etalonner la solution titrante

10.

1.

12.

Dans I'ecran d'accueil, sélectionner Calibration (Etalonnage), puis appuyer sur Titrant
calibration (Etalonnage titrant).

Si plusieurs titrants sont installés, appuyez sur les touches fléchées haut et bas pour mettre le
titrant a utiliser en surbrillance, puis appuyez sur Select (Sélectionner).

Si plusieurs applications contiennent une méthode d'étalonnage de titrant, appuyez sur les
touches fléchées haut et bas pour mettre en surbrillance I'application a utiliser, puis appuyez sur
Select (Sélectionner).

Les informations d'étalonnage s'affichent sur I'écran. Si nécessaire, sélectionnez une icone pour
plus d'informations ou pour modifier certaines données.

Option Description
Information Affiche davantage d'informations sur I'étalonnage.
Opérateur Modifie I'ID opérateur. Sélectionner dans une liste des opérateurs applicables.

Remplissez un bécher avec la quantité d'étalon recommandée qui s'affiche sur I'écran. Si
nécessaire, ajoutez davantage de solvant spécifié dans la note d'application jusqu'a ce que le
capteur soit correctement immergé dans I'échantillon.

Placez soigneusement un agitateur magnétique dans le bécher. Assurez-vous que le liquide
n'éclabousse pas.

Fixez le bécher au support de capteur.

Assurez-vous que l'icone au bas de I'écran est en surbrillance. Suivez les instructions qui
s'affichent sur I'écran a coté de cette icone. Reportez-vous a la section Connexion du capteur
a la page 36 pour vous assurer que les tubes et les capteurs sont correctement alignés.

Appuyez sur Start (Commencer) pour lancer I'étalonnage. Les données d'étalonnage s'affichent
sur l'écran.

Si la vitesse d'agitation par défaut doit étre ajustée, appuyez sur les touches fléchées haut et bas
pour augmenter ou diminuer la vitesse.

Remarque : Cet ajustement ne s'applique qu'a l'opération en cours. La vitesse d'agitation standard par défaut
pour I'application n'est pas modifiée.

Deux options sont disponibles durant la procédure :

Option Description

Arréter Annule |'étalonnage et aucun résultat n'est calculé. En cas de sélection durant I'option Replicate
Sample (Répliquer échantillon), toutes les données de la série sont perdues.

Ignorer Interrompt I'opération en cours et passe directement a I'étape suivante de la procédure. Les
résultats sont ensuite calculés a partir des données d'étalonnage disponibles avant la sélection de
Skip (Sauter). Les résultats peuvent étre moins précis en utilisant cette option.

Appuyer sur Reject (Rejeter) ou Continue (Continuer).

Option Description

Rejeter Rejette I'étalonnage. Sélectionner Cancel (Annuler) pour revenir a I'écran de résultat ou
Confirm (Confirmer) pour rejeter I'étalonnage. S'il s'agit du premier étalonnage, sélectionner
Confirm (Confirmer) pour rejeter I'étalonnage et utiliser les valeurs d'étalonnage par défaut ou
précédentes. S'il s'agit d'un étalonnage Replicate Standard (Répliquer standard), sélectionner
Confirm (Confirmer) pour rejeter uniquement I'étalonnage actuel dans la série.

Continuer Sélectionner I'une des options suivantes :

* Répliquer standard : répéter I'étalonnage en utilisant le méme standard

< Enregistrer et quitter : conserver les résultats d'étalonnage et quitter la procédure
d'étalonnage

« Refuser et quitter : rejeter les résultats d'étalonnage et utiliser les valeurs d'étalonnage par
défaut ou précédentes, puis quitter la procédure d'étalonnage
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7.1.3 Etalonnage niveau auto

Cette option est disponible uniquement lorsqu'au moins une application installée contient une
méthode d'étalonnage automatique du niveau. L'étalonnage garantit que le volume d'échantillon
dans la cellule de mesure est le méme avant chaque titrage. Une pompe externe doit étre installée
pour cette procédure afin d'extraire I'échantillon du bécher.

Consulter le manuel de I'utilisateur complet, disponible au téléchargement sur notre site web.

7.2 Obtenir une mesure d'échantillon

Utilisez cette option pour obtenir des mesures d'échantillon en utilisant I'une des applications
installées.

1. Dans I'écran d'accueil, sélectionnez I'application de mesure, puis appuyez sur Select
(Sélectionner). Les informations de I'application s'affichent sur I'écran.

2. Lisez la « Note d'application » correspondante sur la clé USB des applications pour plus
d'instructions.

3. Sinécessaire, sélectionnez une icone pour plus d'informations ou pour modifier certaines
données.

Option Description
Information Affiche davantage d'informations sur I'application.
Opérateur  Modifie I'|D opérateur. Sélectionner dans une liste des opérateurs applicables.

Echantillon Nom d'échantillon : modifier le nom spécifié de I'échantillon.
Type : appuyez sur les touches fléchées gauche et droite et sélectionnez le type d'échantillon
(Sample (Echantillon), QC ou Define blanc (Définir blanc)) a utiliser pour la mesure. Si Define
blanc (Définir blanc) a été sélectionné auparavant, deux types d'échantillon supplémentaires
sont disponibles (QC with blank (QC avec blanc) et Sample with blank (Echantillon avec
blanc).

4. Remplissez un bécher avec la quantité d'échantillon recommandée qui s'affiche sur I'écran. Si
nécessaire, ajoutez davantage de solvant spécifié dans la note d'application jusqu'a ce que le
capteur soit correctement immergé dans I'échantillon.

5. Placez soigneusement un agitateur magnétique dans le bécher. Assurez-vous que le liquide
n'éclabousse pas.

6. Fixez le bécher au support de capteur.

7. Assurez-vous que l'icone au bas de I'écran est en surbrillance. Suivez les instructions qui
s'affichent sur I'écran a cété de cette icone. Reportez-vous a la section Connexion du capteur
a la page 36 pour vous assurer que les tubes et les capteurs sont correctement alignés.

8. Appuyez sur Start (Démarrer) pour démarrer la mesure. Les données de mesure s'affichent sur
I'écran.

9. Sila vitesse d'agitation par défaut doit étre ajustée, appuyez sur les touches fléchées haut et bas

pour augmenter ou diminuer la vitesse.
Remarque : Cet ajustement ne s'applique qu'a l'opération en cours. La vitesse d'agitation standard par défaut
pour I'application n'est pas modifiée.

10. Deux options sont disponibles durant la procédure :

Option Description

Arréter Annule la mesure et aucun résultat n'est calculé. En cas de sélection durant I'option Replicate
Sample (Répliquer échantillon), toutes les données de la série sont perdues.

Ignorer Interrompt I'opération en cours et passe directement a I'étape suivante de la procédure. Les résultat
sont ensuite calculés a partir des données disponibles avant la sélection de Skip (Sauter). Les
résultats peuvent étre moins précis en utilisant cette option.

11. Une fois la mesure terminée, appuyez sur les touches fléchées pour voir les différents affichages
de mesure.
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12. Appuyez sur Next (Suivant) pour ces options :

Option Description
Répliquer Utilisez cette option pour démarrer le méme titrage sur le méme échantillon. Cette option
échantillon est utilisée pour étudier la répétabilité en analysant successivement plusieurs parties du

méme échantillon. A la fin de chaque mesure, une fenétre affiche la valeur moyenne, la
déviation standard et la déviation standard relative.

Nouvel Utilisez cette option pour démarrer le méme titrage sur un nouvel échantillon. Aucune
échantillon mesure de déviation standard ni de déviation standard relative ne sera effectuée.

13. Appuyez sur Exit (Quitter) pour revenir a I'écran d'accueil.

7.3 Vérification de la seringue

Utilisez I'option de vérification de la seringue pour vérifier la précision de la seringue en fonction de la
norme I1SO 8655.

Remarque : Une clé de licence est nécessaire pour activer I'option de vérification de la seringue sur l'instrument.
Contactez le fabricant ou un représentant commercial pour obtenir une clé de licence.

1.

Sur I'écran d'accueil, sélectionnez Settings (Parametres), puis appuyez sur Select
(Sélectionner).

Sur I'écran des paramétres, sélectionnez Options, puis appuyez sur Select (Sélectionner).

Appuyez sur la fleche gauche ou droite pour sélectionner le mode expert, puis appuyez sur Done
(Terminé).

Sur I'écran d'accueil, sélectionnez Maintenance, puis appuyez sur Select (Sélectionner).

Sur I'écran de maintenance, sélectionnez Syringe verification (Vérification de la seringue), puis
appuyez sur Select (Sélectionner).

Lorsque l'option est sélectionnée pour la premiére fois, saisissez la clé de licence.

Suivez la procédure fournie avec le kit de vérification de la seringue. Pour plus d'informations,
reportez-vous a la version compléte de ce manuel.

7.4 Gestion du journal de données

Pour sélectionner les données a afficher, supprimer ou exporter, spécifiez des filtres de données

1.
2,

3.

Dans I'écran d'accueil, sélectionnez Data log (Journal de données).
Sélectionnez une option, puis appuyez sur Select (Sélectionner).

Option Désignation

Visualiser le journal des Affiche les données de mesure. Sélectionnez les lignes de données

données individuelles pour afficher davantage d'informations.

Exporter le journal des Exporte les données de mesures du systéme vers un appareil externe. Afficher
données la sélection des données avant I'exportation. Assurez-vous qu'un appareil

externe est raccordé a l'instrument (par ex. une clé USB, un disque dur
externe, etc.).

Supprimer le journal des  Supprime les données de mesure du systeme. Affiche la sélection des
données données avant la suppression.

Spécifiez les paramétres de sélection des données. Appuyez sur les touches fléchées gauche et
droite pour effectuer une sélection. Appuyez sur les touches fléchées haut et bas pour
sélectionner une option.

Option Désignation
Type de résultat Définit le type de résultat disponible.
Application Définit les applications disponibles.
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Option Désignation
Date Définit la plage de dates.
Opérateur Définit les opérateurs disponibles.

4. Sil'option View data log (Afficher journal de données) a été sélectionnée, appuyez sur View
(Afficher) pour voir les données sélectionnées.

» Appuyez sur les touches fléchées haut et bas pour sélectionner une ligne de données et
appuyez sur Detail (Détail) pour voir davantage de données

+ SiElectrode calibration (Etalonnage électrode) est sélectionné comme Result type (Type de
résultat), appuyez sur les touches fléchées gauche et droite pour sélectionner le capteur, si
plusieurs capteurs sont installés. Appuyez sur les touches fléchées haut et bas pour
sélectionner une ligne de données, puis appuyez sur les touches fléchées gauche et droite
pour voir les graphiques correspondants.

» Siune seule Application est sélectionnée, appuyez sur les touches fléchées haut et bas pour
sélectionner une ligne de données et appuyez sur Detail (Détail) pour voir davantage de
données ou appuyez sur les touches fléchées gauche et droite pour voir les graphiques
correspondants.

5. Sil'option Export data log (Exporter journal de données) ou Delete data log (Supprimer journal
de données) a été sélectionné, appuyez sur Preview (Apercgu) pour voir les données
sélectionnées, puis appuyez sur Export (Exporter) ou Delete (Supprimer) pour démarrer la
procédure.

7.5 Purge

Utilisez cette procédure pour purger les bulles d'air du systéme. Reportez-vous a la section
Préparation de l'instrument pour la mesure a la page 43 pour plus d'instructions.

Section 8 Entretien

AATTENTION

A Dangers multiples. Seul le personnel qualifié doit effectuer les taches détaillées dans cette section du
document.

AVIS

Ne pas démonter I'appareil pour entretien. Si les composants internes doivent étre nettoyés ou réparés, contacter
le fabricant.

8.1 Nettoyage de l'instrument

N'utilisez jamais de solvants inflammables ou corrosifs pour nettoyer les parties de I'instrument. L'utilisation de
ces solvants peut dégrader la protection environnementale de l'instrument et peut annuler la garantie.

Nettoyez la surface extérieure avec un chiffon humide ou avec un mélange d'eau et de détergent
doux. Essuyez avec un chiffon doux.

8.2 Nettoyage du capteur

Consultez la documentation fournie avec le capteur.

8.3 Menu entretien

Consulter le manuel de I'utilisateur complet, disponible au téléchargement sur notre site web.
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Seccion 1 Manual del usuario en linea

Este manual basico de usuario contiene menos informacion que el manual de usuario completo, que
esta disponible en la pagina web del fabricante.

Seccién 2 Especificaciones

Las especificaciones estan sujetas a cambios sin previo aviso.

Especificacion Datos

Dimensiones (An. x Pr. x Al.) 22 x40 x 36 cm (8,7 x 15.7 x 14.2 pulg.)

Peso 4 kg (8,8 libras)

Requisitos de alimentacion Instrumento: Entrada 24 V CC, 2,5 A
Fuente de alimentacion externa: Entrada 100-240 V
CA, 50-60 Hz, 1,5 A, Clase |; salida 24 V CC, 2,5 A
60 VA

Fluctuacion de tension de la alimentacion eléctrica +10% de la tensién nominal

Altitud 2,000 m (6,562 pies) maximo

Temperatura de funcionamiento De 15 a 35 °C (de 59 a 95 °F)

Humedad relativa 20 a 80% sin condensacién

Temperatura de almacenamiento De -5 a 40 °C (de 23 a 104 °F)

Categoria de sobretension 1]

Grado de contaminacién 2

Clase de proteccién 1]

Condiciones ambientales Uso en interiores

Certificaciones Seguridad IEC/EN 61010-1; EMC IEC/EN 61326-1

Requisitos EMC Este producto esta disefiado para utilizarse en un
entorno doméstico o electromagnético basico.

Garantia 1 afio (UE: 2 afios)

Seccion 3 Informacién general

El fabricante no sera responsable en ningun caso de los dafios resultantes de un uso inadecuado
del producto o del incumplimiento de las instrucciones del manual. El fabricante se reserva el
derecho a modificar este manual y los productos que describen en cualquier momento, sin aviso ni
obligacion. Las ediciones revisadas se encuentran en la pagina web del fabricante.

3.1 Informacién de seguridad

El fabricante no es responsable de ningun dafio debido a un mal uso de este producto incluyendo,
sin limitacién, dafios directos, fortuitos o circunstanciales y reclamaciones sobre los dafios que no
estén recogidos en la legislacion vigente. El usuario es el Unico responsable de identificar los riesgos
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criticos y de instalar los mecanismos adecuados de proteccién de los procesos en caso de un
posible mal funcionamiento del equipo.

Sirvase leer todo el manual antes de desembalar, instalar o trabajar con este equipo. Ponga
atencion a todas las advertencias y avisos de peligro. El no hacerlo puede provocar heridas graves
al usuario o dafios al equipo.

Asegurese de que la proteccién proporcionada por el equipo no esta dafiada. No utilice ni instale
este equipo de manera distinta a lo especificado en este manual.

3.1.1 Uso de la informacion relativa a riesgos
APELIGRO

Indica una situacion potencial o de riesgo inminente que, de no evitarse, provocara la muerte o lesiones graves.

Indica una situacién potencial o inminentemente peligrosa que, de no evitarse, podria provocar la muerte o
lesiones graves.

APRECAUCION

Indica una situacion potencialmente peligrosa que podria provocar una lesién menor o moderada.

AVISO

Indica una situacién que, si no se evita, puede provocar dafios en el instrumento. Informacién que requiere
especial énfasis.

3.1.2 Etiquetas de precaucion

Lea todas las etiquetas y rétulos adheridos al instrumento. En caso contrario, podrian producirse
heridas personales o dafios en el instrumento. El simbolo que aparezca en el instrumento se
comentara en el manual con una declaracién de precaucion.

Este simbolo (en caso de estar colocado en el equipo) hace referencia a las instrucciones de uso o a
la informacién de seguridad del manual.

Este simbolo indica la presencia de dispositivos susceptibles a descargas electrostaticas. Asimismo,
indica que se debe tener cuidado para evitar que el equipo sufra dafio.

f Este simbolo indica que hay riesgo de descarga eléctrica y/o electrocucion.

En Europa, el equipo eléctrico marcado con este simbolo no se debe desechar mediante el servicio
de recogida de basura doméstica o publica. Devuelva los equipos viejos o que hayan alcanzado el
término de su vida util al fabricante para su eliminacién sin cargo para el usuario.

3.1.3 Normativa y certificacion

APRECAUCION

Este equipo no esta disefiado para su uso en entornos residenciales y puede que no brinde la proteccion
adecuada para la recepcién de radio en dichos entornos.

Reglamentacién canadiense sobre equipos que provocan interferencia, ICES-003, Clase A
Registros de pruebas de control del fabricante.

Este aparato digital de clase A cumple con todos los requerimientos de las reglamentaciones
canadienses para equipos que producen interferencias.
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Cet appareil numérique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.

FCC Parte 15, Limites Clase "A"

Registros de pruebas de control del fabricante. Este dispositivo cumple con la Parte 15 de las
normas de la FCC estadounidense. Su operacion esta sujeta a las siguientes dos condiciones:

1. El equipo no puede causar interferencias perjudiciales.

2. Este equipo debe aceptar cualquier interferencia recibida, incluyendo las interferencias que
pueden causar un funcionamiento no deseado.

Los cambios o modificaciones a este equipo que no hayan sido aprobados por la parte responsable
podrian anular el permiso del usuario para operar el equipo. Este equipo ha sido probado y
encontrado que cumple con los limites para un dispositivo digital Clase A, de acuerdo con la Parte
15 de las Reglas FCC. Estos limites estan disefiados para proporcionar una proteccion razonable
contra las interferencias perjudiciales cuando el equipo esta operando en un entorno comercial. Este
equipo genera, utiliza y puede irradiar energia de radio frecuencia, y si no es instalado y utilizado de
acuerdo con el manual de instrucciones, puede causar una interferencia dafina a las radio
comunicaciones. La operacién de este equipo en un area residencial es probable que produzca
interferencias dafinas, en cuyo caso el usuario sera requerido para corregir la interferencia bajo su
propio cargo. Pueden utilizarse las siguientes técnicas para reducir los problemas de interferencia:

1. Desconecte el equipo de su fuente de alimentacion para verificar si éste es o no la fuente de la
interferencia.

2. Siel equipo esta conectado a la misma toma eléctrica que el dispositivo que experimenta la
interferencia, conecte el equipo a otra toma eléctrica.

3. Aleje el equipo del dispositivo que esta recibiendo la interferencia.

4. Cambie la posicion de la antena del dispositivo que recibe la interferencia.

5. Pruebe combinaciones de las opciones descritas.

3.2 Descripcion general del producto

El instrumento funciona tanto con sensores digitales como analégicos, y realiza valoraciones
potenciométricas (serie AT1000) y volumétricas (serie KF1000). Hay instaladas aplicaciones de
medicion en el instrumento para automatizar el proceso de medicion. Las instrucciones se muestran
en la pantalla cuando se requiere intervencion del usuario.
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1 Teclado 6 Vaso de precipitados 11 Soporte de sensor
2 Pantalla 7 Cubierta de proteccion de 12 Entrada/salida de bomba 2
jeringuilla
3 Tubos de almacenamiento de 8 Entrada/salida de jeringuilla 13 Entrada/salida de bomba 1
sensor
4 Puerto USB' 9 Clips de tubo 14 Cubierta de acceso a bomba

5 Soporte para tubos

10 Jeringuilla

Nota: En funcién del modelo, habré 1 o 2 jeringuillas y puertos de entrada/salida de jeringuilla, ademas de 0, 1 o

2 bombas. Consulte la Tabla 1.

Tabla 1 Configuraciones del instrumento

Modelo Jeringuillas Bombas
AT1102 1 0
AT1112 1 1
AT1122 1 2
AT1222 2 2

3.3 Conexiones del instrumento

APELIGRO

baja de seguridad).

Peligro de descarga eléctrica. Los equipos conectados externamente deben cumplir las normas de
seguridad aplicables en el pais (p. ej., IEC 60950-1 o IEC 62368-1 para los equipos informaticos) y el
circuito destinado a conectarse al equipo no debe superar el nivel de seguridad SELV (tension extra

1 En la parte posterior del instrumento hay un segundo puerto USB, pero el instrumento solo
reconoce la conexion de un dispositivo de almacenamiento USB por vez.
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Use el puerto USB del lateral del instrumento para la llave de aplicaciones USB que se proporciona
con el instrumento. Use el puerto USB de la parte posterior del instrumento para conectar una
impresora, ratén, teclado o concentrador USB.

©,

1 Puerto para fuente de 4 Puerto de bomba externa 7 Puerto USB
alimentacién externa de 24 V

2 Puerto del sensor 1 5 Puerto para hélice externa 8 Puerto Ethernet

3 Puerto del sensor 2 6 Puerto serie

3.4 Componentes del producto

Asegurese de haber recibido todos los componentes. Consulte la lista de embalaje que se incluye en
la caja. Si faltan articulos o estan dafiados, pongase en contacto con el fabricante o el representante

de ventas inmediatamente.

Figura1 Contenido de la caja del instrumento

Nota: Con fines de identificacion, el tubo de salida de la jeringuilla dispone de un marcador azul.

3 Tubos de almacenamiento de 5 Cable de alimentacion

1 Instrumento
sensor (3 unidades)

2 Soporte del tubo (1 para cada 4 Fuente de alimentacién
posicion de la jeringuilla en el
instrumento)
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Figura 2 Contenido de la caja de aplicaciones
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1 Vasos de precipitados (5 x 50 mly 5 x 150 ml) 7 Aro de sujecion de jeringuilla (1 para cada
jeringuilla)
2 Tubo con punta antidifusion (si es necesario parala | 8 Jeringuilla (consulte la Tabla 1 en la pagina 52 para
aplicacion) conocer la cantidad)
3 Adaptadores conicos (la cantidad depende de la 9 Llave de aplicaciones USB
aplicacion)
4 Varillas de agitacion magnéticas 10 Frascos de cristal (no en todos los kits de

aplicaciones)

5 Adaptador de sensor heredado (no en todos los kits | 11 Tapones de frascos (el tipo y la cantidad
de aplicaciones) dependen de la aplicacién)

6 Sensor (el tipo y la cantidad dependen de la
aplicacion)

Seccioén 4 Instalacion

APRECAUCION

Peligros diversos. Solo el personal cualificado debe realizar las tareas descritas en esta seccién del
documento.

AVISO

Este es un producto de clase A. Se pueden presentar dificultades potenciales para garantizar la compatibilidad
electromagnética en otros entornos debido a perturbaciones de conduccion y radiaciéon. En un entorno
doméstico, el producto puede provocar interferencias radioeléctricas, en cuyo caso puede que el usuario deba
adoptar las medidas oportunas.

AVISO

La seguridad de la red y del punto de acceso es responsabilidad del cliente que utiliza el instrumento inalambrico.
El fabricante no se hara responsable de ningln dafio, incluyendo, sin limitacion, dafios indirectos, especiales,
fortuitos o circunstanciales provocados por el incumplimiento o la violacién de la seguridad en la red.

El instrumento esta disponible en distintas configuraciones (consulte la Tabla 1 en la pagina 52). En
este manual se proporcionan instrucciones para la instalacién del instrumento con una jeringuilla y
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una bomba. Ajuste el procedimiento de instalacion segun sea necesario para el niumero de
jeringuillas y bombas del instrumento.

4.1 Instrucciones de instalacion

Este instrumento esta disefiado solo para uso en interior.

Se debe poder acceder facilmente al enchufe de alimentacion para desconectarlo rapidamente en
caso de emergencia.

Se requiere una conexién con proteccion de toma a tierra.

Mantenga el instrumento alejado de entornos con temperaturas extremas, como cerca de
calefaccion, luz solar directa u otras fuentes de calor.

Coloque el instrumento sobre una superficie estable y nivelada en un lugar bien ventilado.
Asegurese de que quedan al menos 15 cm (6 pulgadas) de espacio en todos los lados del
instrumento para impedir un sobrecalentamiento de las piezas eléctricas.

No utilice ni guarde el instrumento en lugares con mucho polvo ni humedad.

Mantenga siempre seca y limpia la superficie del instrumento y de todos los accesorios.

4.2 Conexion a la alimentacion de CA
APRECAUCION

Peligro de descarga eléctrica e incendio. Asegurese de que el cable suministrado y el enchufe a
prueba de bloqueo cumplen los requisitos de codigos del pais pertinentes.

Peligro de incendio. Use solo la fuente de alimentacion externa especificada para este instrumento.

Peligro de electrocucion. Se requiere una conexién de toma a tierra (PE).

-

Conecte el cable de alimentacion a la fuente de alimentacién.

Conecte la fuente de alimentacion al instrumento (consulte Conexiones del instrumento
en la pagina 52).

L

3. Conecte el cable de alimentacién a una toma eléctrica.

4.3 Instalacién de la jeringuilla

Antes de instalar la jeringuilla, encienda el instrumento. Pulse el botén de encendido en la parte
frontal del instrumento. Asegurese de que se muestra la secuencia de inicio en la pantalla. El
soporte de la jeringuilla baja a la posicién de funcionamiento.

Nota: Omita cualquier mensaje de advertencia relativo a aplicaciones que falten que aparezcan en la pantalla.

El soporte del sensor tiene dos posiciones: una sobre la varilla magnética y la segunda a 180° a la
derecha. Aparte el soporte del sensor del instrumento para colocarlo en la segunda posicion.

Consulte los pasos ilustrados que se muestran a continuacion.

APRECAUCION

En el paso 6, apriete la jeringuilla con la pieza metalica en la parte superior. No sujete la seccion de cristal de la
jeringuilla. No la apriete demasiado.

Para instalar una segunda jeringuilla, repita los pasos del 5 al 7.
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4.4 Instalacion de los tubos de almacenamiento del sensor

Coloque los tres tubos de almacenamiento del sensor en el soporte que se encuentra en el lateral
del instrumento (consulte Descripcion general del producto en la pagina 51). Guarde el sensor en un
tubo de almacenamiento cuando no lo utilice.

4.5 Instalacion de la varilla de agitacion y del vaso de precipitados
Agregue la varilla de agitacion al vaso de precipitados y después conecte el vaso de precipitados al
soporte del sensor.

s

1

!

-

4.6 Preparacion de los tubos

Quite cualquier curvatura de los extremos de los tubos.

L e,

—— — \ 7

\
\
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4.7 Conexion de los tubos

Los simbolos de flecha identifican los puertos de entrada y salida de la jeringuilla y de las
conexiones de la bomba. La flecha "arriba" es el puerto de salida. La flecha "abajo" es el puerto de
entrada. Gire los conectores de los tubos en los puertos de entrada y salida de la jeringuilla y de la
bomba hasta escuchar un chasquido.

El tubo de salida de la jeringuilla tiene un anillo azul. Si se necesitan puntas antidifusion, quite el
tubo de salida preinstalado de la jeringuilla e instale el tubo del kit de aplicaciones con la punta
antidifusion preinstalada.

Ejerza presion sobre los tubos de salida contra las ranuras del soporte para tubo de modo que
queden bien acoplados.

)
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1

)

{
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T

4.8 Instalacion del sensor

4.8.1 Instalacién del adaptador heredado

Vaya a Conexién del sensor en la pagina 59 si el kit de aplicaciones no incluye ningun adaptador
heredado.

1. Conecte los sensores de medicion, referencia y temperatura al adaptador heredado.

2. Compruebe que la pantalla de inicio se muestra en el instrumento. Conecte el cable del
adaptador heredado a un conector de sensor en el panel posterior del instrumento.
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1 Sensor de temperatura | 2 Sensor de referencia | 3 Sensor de medicion

3. Se inicia el asistente de puesta en marcha del adaptador heredado. Siga las instrucciones
indicadas en la pantalla. Seleccione el parametro basado en el sensor conectado.
Opcién Descripcion
pH Seleccione este parametro si se ha conectado un sensor analégico de pH.

Metal/RedOx/Color Seleccione este parametro si se ha conectado un sensor analégico Pt-Pt (metdlico) o
un sensor PTM450/0PT300.

ISE Seleccione este parametro si se ha conectado un sensor selectivo de iones.

Consulte la documentacién de la aplicacion para introducir la informacion relacionada con el
parametro seleccionado.

Consulte el manual del usuario completo para obtener informacion adicional sobre como restablecer
el adaptador heredado o cambiar el nombre del sensor.

4.8.2 Conexion del sensor
Use un adaptador cénico para sujetar bien el sensor en el soporte del sensor.

Conecte el sensor a un puerto de sensor disponible en la parte posterior del instrumento. Después
de conectar el sensor, asegurese de que el icono del sensor se muestra en el banner en la parte
superior de la pantalla.

Asegurese de que la punta del sensor esta entre 5y 10 mm por encima de la parte superior de la varilla de
agitacion magnética para que no entre en contacto con la varilla durante su funcionamiento.

Consulte los pasos ilustrados que se muestran a continuacion.
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5-10 mm
[0.19-0.39 in]

o ——

4.9 Instalacion del titrante y del reactivo

APRECAUCION

A

Peligro por exposicion a productos quimicos. Respete los procedimientos de seguridad del
laboratorio y utilice el equipo de proteccion personal adecuado para las sustancias quimicas que
vaya a manipular. Consulte los protocolos de seguridad en las hojas de datos de seguridad actuales
(MSDS/SDS).
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APRECAUCION

Peligro por exposicion a productos quimicos. Deshagase de los productos quimicos y los residuos de
acuerdo con las normativas locales, regionales y nacionales.

AVISO

Esto solo es aplicable a los instrumentos con dos jeringuillas instaladas.

Se recomienda instalar las aplicaciones (consulte Instalacién de aplicaciones en la pagina 66) antes de instalar
el titrante. Las aplicaciones que usan titrante de la jeringuilla 1 se cargan en la linea 1 de la pantalla de inicio
(consulte Pantalla de inicio en la pagina 64) y las aplicaciones que usan titrante de la jeringuilla 2 se cargan en
la linea 2. Después de instalarse las aplicaciones, se puede conectar el titrante correcto a la jeringuilla
correspondiente.

Opcional: Llene un cartucho desecante con un desecante adecuado. Ponga el cartucho desecante
en el adaptador en la tapa del frasco del titrante. Consulte los pasos ilustrados que se muestran a
continuacion, paso 1.

Suelte el conector del tubo en la tapa del frasco. Introduzca el tubo de entrada a través del conector.
Asegurese de que el extremo del tubo se encuentra en la parte inferior del frasco. Apriete el
conector en la tapa del frasco.

Siga el mismo procedimiento para conectar el segundo frasco de titrante si hay instalada una
segunda jeringuilla en el instrumento.

Consulte la "Application Note" (Nota de aplicaciones) de la llave de aplicaciones USB para identificar
la bomba correcta que conectar al frasco de reactivo. Consulte los pasos que se muestran en las
siguientes ilustraciones.
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410 Limpieza del area de trabajo

Conecte los tubos al instrumento con los clips de la electrovalvula y del soporte del sensor. Consulte
los pasos ilustrados que se muestran a continuacion.
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Seccion 5 Interfaz del usuario y navegacion

5.1 Teclado
([ &, e
SR <, —=omS
O— 6
ome: Wy o
1 Alimentacion eléctrica 3 Teclas de seleccion 5 Home (Inicio) , tecla

2 Impresora

4 Teclas de navegacion

Tecla

Descripcion

Alimentacion eléctrica

Enciende y apaga el instrumento. Pulse la tecla 2 segundos para apagarlo.

Impresora

La tecla de impresora solo funciona si hay conectada una impresora al instrumento.
Cuando se pulsa, envia los datos que se muestran actualmente en la pantalla a una
impresora conectada. Se escucha un sonido si no se puede imprimir la pantalla actual. Al
final de la medicion, se imprime automaticamente un grafico si se selecciona la opcion
[Settings (Configuracién) > Options (Opciones)].

Teclas de seleccion
(contextuales)

Se usan para seleccionar las opciones mostradas arriba de ellas en la barra inferior. Las
opciones disponibles son aplicables a la operacion actual (por ejemplo, calibracion,
medicion, etc.).

Teclas de navegacion

Permiten desplazarse por los menus y los datos, introducir nimeros y letras, configurar
las casillas y definir las opciones de la jeringuilla y la bomba.

Home (Inicio)

Pulse esta tecla en cualquier momento para ir directamente a la pantalla de inicio. Si la
tecla se desactiva (por ejemplo, durante una calibracién o medicion), se escucha un
sonido.
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5.2 Pantalla de inicio

@~ Home
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\ Titrant 1- A Titrant 1 - B )
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I\ Titrant2- A Titrant2-8B  Titrant2- C ,'
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! |
1
‘ Data Log Calibration Settings Maintenance Purge ,'
1 Opciones disponibles en esta pantalla 5 Nombre de la pantalla
2 Sihay instaladas dos jeringuillas, muestra 6 Iconos de informacion (consulte la Tabla 2)
aplicaciones para la jeringuilla 2
3 Aplicaciones para la jeringuilla 1 7 Opcion disponible al pulsar la tecla de seleccion de
abajo
4 Icono de pantalla 8 Teclas de flecha que se pueden usar en la pantalla

Tabla 2 muestra los iconos de informacién que se pueden mostrar en la barra de titulo.

Tabla 2 Iconos de informacion

Descripcién

Hay conectada una impresora al instrumento

(]
o
3
o

I
o

Hay conectada una llave USB al instrumento

Hay conectado un sensor al puerto de sensor 1

Hay conectado un sensor al puerto de sensor 2

El archivo del registro de datos esta lleno. Consulte Administracion del registro de datos en la pagina 71
para obtener informacién sobre las opciones disponibles para administrar el archivo del registro de
datos.

=

Hay una medicion en curso con el software del PC. El teclado esta bloqueado.
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Seccion 6 Puesta en marcha

APRECAUCION

(MSDS/SDS).

Peligro por exposicion a productos quimicos. Respete los procedimientos de seguridad del
laboratorio y utilice el equipo de proteccion personal adecuado para las sustancias quimicas que
vaya a manipular. Consulte los protocolos de seguridad en las hojas de datos de seguridad actuales

APRECAUCION

Peligro por exposicion a productos quimicos. Deshagase de los productos quimicos y los residuos de
acuerdo con las normativas locales, regionales y nacionales.

APRECAUCION

Peligro de lesion personal. No use nunca el instrumento sin estar instalada la cubierta de la jeringuilla.

6.1 Configuracién del instrumento

1. En el menu principal, seleccione Settings (Configuracién).
2. Seleccione una opcion y pulse Select (Seleccionar).

Opcién

Applications (Aplicaciones)

Operators (Operadores)
Date + Time (Fecha y hora)
Brightness (Brillo)

Sounds (Sonidos)
Language (Idioma)

Network (Red)

Legacy settings
(Configuracion con adaptador
Legacy)

Info (Informacion)

Restore Defaults (Restaurar
valores predeterminados)

Options (Opciones)

Security (Seguridad)

3. Pulse Back (Atras).

Descripcion

Cambia, realiza copias, exporta y quita datos de aplicaciones. Asegurese
de que la funcién de duplicacion no crea mas de 5 aplicaciones para cada
jeringa instalada.

Crea, edita y elimina nombres de usuario.

Permite la introduccién de la fecha y hora en el instrumento.
Ajusta el brillo de la pantalla.

Configura las opciones de sonido.

Permite seleccionar el idioma.

Asigne un nombre al instrumento. Este nombre se usa para conectar el
instrumento a un PC. Si hay conectada una impresora, se imprime este
nombre en la copia impresa. Reinicie el instrumento en caso de cambiar el
nombre.

Especifique los datos del sensor si se usa el adaptador Legacy.

Muestra informacién sobre el instrumento y el hardware.

Restablece la configuracion predeterminada del instrumento.

Configura la vista de parametros de aplicaciones en modo experto.
Cuando el instrumento esté apagado, ajuste la jeringuilla para vaciar el
contenido en el frasco del agente de titulacion. Cambia la unidad de
visualizacién de temperatura. Imprime las curvas de mediciéon y de
derivados si hay una impresora conectada. Especifique si hay conectada
una balanza. Especifique si hay conectado un agitador con hélices.

Cambie la contrasefia y especifique las opciones que estan protegidas con
contrasefa.
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6.2 Instalacion de aplicaciones

Use la memoria USB proporcionada para instalar las aplicaciones. El instrumento admite la
instalacion de hasta cinco aplicaciones por cada jeringuilla instalada. Para dos jeringuillas, en la
linea superior de la pantalla se muestran las aplicaciones instaladas para la jeringuilla uno y en la
segunda linea se muestran las aplicaciones instaladas para la jeringuilla dos.

1.
2,

Pulse Home (Inicio) para ir al menu principal.

Conecte la memoria USB al puerto USB en el lateral del instrumento. Las aplicaciones
guardadas en la memoria USB se muestran en la pantalla.

Pulse las teclas de flecha para resaltar y seleccionar la aplicacién que desea instalar. Pulse la
tecla de flecha izquierda o derecha para seleccionarla. Repita este paso para seleccionar las
aplicaciones adicionales que desee instalar.

Pulse Import (Importar) para instalar las aplicaciones seleccionadas.

Pulse OK (Aceptar) para completar la instalacién. Las aplicaciones instaladas se muestran en la
pantalla de inicio.

Nota: Para instalar mas aplicaicones, pulse Home (Inicio) para ir a la pantalla de inicio y después quite la
memoria USB y vuelva a conectarla.

6.3 Preparacion del instrumento para la medicién

1.

2.

En la pantalla de inicio, seleccione Purge (Purgar). Se muestran todos los dispositivos
conectados.

Seleccione All elements (Todos los elementos) para purgar todos los dispositivos conectados,
o bien, seleccione el dispositivo que desea purgar. Pulse Select (Seleccionar). Se quita el aire
del dispositivo y se llena con liquido del frasco.

Pulse OK (Aceptar) cuando termine la operacion.

Asegurese de que no hay burbujas de aire en el dispositivo. Repita el paso 2 si queda alguna
burbuja de aire.

Seleccione el siguiente dispositivo que desea purgar en caso de haber seleccionado dispositivos
individuales.

Pulse Exit (Salir) cuando todos los tubos estén llenos de reactivo y el dispositivo no tenga
ninguna burbuja de aire.

Nota: Si se pueden ver algunas burbujas de aire pequefias en la pared interior y/o en el pistén de la jeringuilla,
se pueden dejar, ya que el rendimiento del sistema no se vera afectado.

Seccion 7 Operaciones estandar

APRECAUCION

Peligros diversos. Solo el personal cualificado debe realizar las tareas descritas en esta seccién del
documento.

APRECAUCION

Peligro por exposicidn a productos quimicos. Respete los procedimientos de seguridad del
laboratorio y utilice el equipo de proteccion personal adecuado para las sustancias quimicas que
vaya a manipular. Consulte los protocolos de seguridad en las hojas de datos de seguridad actuales
(MSDS/SDS).

APRECAUCION

Peligro por exposicién a productos quimicos. Deshagase de los productos quimicos y los residuos de
acuerdo con las normativas locales, regionales y nacionales.
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APRECAUCION

Peligro de lesion personal. No use nunca el instrumento sin estar colocada la cubierta de proteccion de la
jeringuilla.

APRECAUCION

Peligro por exposiciéon quimica. No quite nunca la varilla de agitacion del vaso de precipitados antes del final de
la titulacion.

7.1 Calibracion

7.1.1 Calibracién del sensor

En la pantalla de inicio, seleccione Calibration (Calibracién) y después Electrode calibration
(Calibracion de electrodos).

2. Sihay instalado mas de un sensor, seleccione las teclas de flecha arriba y abajo para resaltar el
sensor que usar y luego pulse Select (Seleccionar).

3. Simas de una aplicacion contiene parametros de calibracién del sensor, seleccione las teclas de
flecha arriba y abajo para resaltar la aplicacion que usar y después pulse Select (Seleccionar).
La informacion de la calibracion se muestra en la pantalla.

4. Sies necesario, seleccione un icono para obtener mas informacién o para cambiar algunos
datos.

Opcién Descripcién

Electrode (Electrodo) Muestra mas informacion sobre el sensor.

Operator (Operador) Cambia el ID de operador. Permite seleccionar de una lista de
operadores aplicables.

Buffer or Standard (Buffer o Muestra mas informacién sobre el juego de bufferes o estandar.

estandar)

5. Siga las instrucciones que se muestran en la pantalla y pulse Start (Iniciar) para iniciar la
calibracion. Los datos de la calibracién se muestran en la pantalla.

6. Sies necesario ajustar la velocidad de agitaciéon predeterminada, pulse las teclas de flecha arriba
y abajo para aumentar o reducir la velocidad.
Nota: Este ajuste solo se aplica a la operacion actual. La velocidad de agitacién predeterminada estandar de la
calibracién no se cambia.

7. Seleccione Stop (Detener) en cualquier momento para detener la calibracion. A continuacion, se
calculan los resultados a partir de los datos de calibracion disponibles antes de seleccionar Stop
(Detener).

8. Solo para sensores de pH:
Opcién Descripcion
Yes (Si) Continta con la siguiente solucién de buffer de calibracion de la secuencia.

No (No) Detiene el proceso de calibracion. La calibracién se puede todavia validar si al menos la
calibracion de un buffer se ha realizado correctamente.

9. Finalizada la calibracion, pulse las teclas de flecha izquierda y derecha para ver las distintas
vistas de medicion.

10. Pulse Reject (Rechazar) o Validate (Validar).
Opcion Descripcion

Reject (Rechazar) Seleccione Cancel (Cancelar) para volver a la pantalla de resultados o Confirm
(Confirmar) para rechazar la calibracién y usar el valor de calibracion predeterminado o
anterior.

Validate (Validar) La calibracion se acepta y los nuevos valores se almacenan.
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7.1.2 Calibracion del titrante

10.

En la pantalla de inicio, seleccione Calibration (Calibracion) y después Titrant calibration
(Calibracion del titrante).

Si hay instalado mas de un titrante, seleccione las teclas de flecha arriba y abajo para resaltar el
titrante que calibrar y luego pulse Select (Seleccionar).

Si mas de una aplicacion contiene un método de calibracion del titrante, seleccione las teclas de
flecha arriba y abajo para resaltar la aplicacion que usar y luego pulse Select (Seleccionar).

La informacion de la calibracién se muestra en la pantalla. Si es necesario, seleccione un icono
para obtener mas informacion o para cambiar algunos datos.

Opcién Descripcion
Information (Informaciéon) Muestra mas informacién sobre la calibracién.

Operator (Operador) Cambia el ID de operador. Permite seleccionar de una lista de operadores
aplicables.

Llene un vaso para valoracién con la cantidad de patrén recomendada que se muestra en la
pantalla. Si es necesario, afiada mas disolvente del especificado en la nota de la aplicacién hasta
que el sensor se instale correctamente en la muestra.

Coloque una varilla de agitacion magnética con cuidado en el vaso de precipitados. Asegurese
de que no se derrama liquido.

Instale el vaso de precipitados en el soporte del sensor.

Asegurese de que el icono en la parte inferior de la pantalla esta resaltado. Siga las
instrucciones que se muestran en la pantalla adyacente a este icono. Consulte Conexién del
sensor en la pagina 59 para asegurarse de que los tubos y el sensor estan correctamente
alineados.

Pulse Start (Iniciar) para iniciar la calibracion. Los datos de la calibraciéon se muestran en la
pantalla.

Si es necesario ajustar la velocidad de agitacién predeterminada, pulse las teclas de flecha arriba
y abajo para aumentar o reducir la velocidad.

Nota: Este ajuste solo se aplica a la operacion actual. La velocidad de agitacion predeterminada estandar de la
aplicacion no se cambia.
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11. Hay dos opciones disponibles durante el procedimiento:

Opcién

Stop (Detener)

Skip (Omitir)

Descripcion

Anula la calibracion y no calcula ninguin resultado. Si se selecciona durante la opcién
Replicate Sample (Duplicar muestra), se pierden todos los datos de la serie.

Detiene la operacion actual y va directamente al siguiente paso del procedimiento. A
continuacién, se calculan los resultados a partir de los datos de calibracién disponibles
antes de seleccionar Skip (Omitir). Los resultados pueden ser menos exactos si se usa
esta opcion.

12. Pulse Reject (Rechazar) o Continue (Continuar).

Opcién

Reject
(Rechazar)

Continue
(Continuar)

Descripcion

Rechaza la calibracién. Seleccione Cancel (Cancelar) para volver a la pantalla de
resultados o Confirm (Confirmar) para rechazar la calibracion. Si se trata de la primera
calibracion, seleccione Confirm (Confirmar) para rechazar la calibracion y usar los valores
de calibracion predeterminados o anteriores. Si es una calibraciéon Replicate Standard
(Duplicar estandar), seleccione Confirm (Confirmar) para rechazar solo la calibracién
actual de la serie.

Seleccione una de las siguientes opciones:

* Replicate Standard (Replicar estandar): Repite la calibracién usando el mismo
estandar

+ Save & Exit (Guardar y salir): Conserva los resultados de la calibracién y sale del
proceso de calibracion

* Reject & Exit (Rechazar y salir): Rechaza los resultados de la calibracion y utiliza los
valores de calibracion predeterminados o anteriores, y sale del procedimiento de
calibracion

7.1.3 Autoleveling calibracion (Ajuste automatico de calibracion)

Esta opcion solo esta disponible cuando al menos una aplicacion instalada contiene un método de
ajuste automatico de calibracién. La calibracién garantiza que el volumen de muestra en la celda de
medicion sea el mismo antes de cada titulacion. Se debe instalar una bomba externa para realizar
este procedimiento con el fin de extraer muestra del vaso de precipitados.

Consulte el manual de usuario completo que se puede descargar desde nuestro sitio web.

7.2 Get a sample measurement (Obtener medicién de la muestra)

Use esta opcion para obtener mediciones de muestra con una de las aplicaciones instaladas.

1.

2.

Opcién

Information
(Informacién)

En la pantalla de inicio, seleccione la aplicacién de medicién y después pulse Select
(Seleccionar). La informacion de la aplicacion se muestra en la pantalla.

Lea la informacién relacionada en "Application Note" (Nota de la aplicacion) de la llave de
aplicaciones USB para obtener mas instrucciones.

Si es necesario, seleccione un icono para obtener mas informacién o para cambiar algunos
datos.

Descripcion

Muestra mas informacién sobre la aplicacion.
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Opcién

Operator (Operador)

Sample (Muestra)

Descripcion

Cambia el ID de operador. Permite seleccionar de una lista de operadores
aplicables.

Sample Name (Nombre de la muestra): Permite cambiar el nombre especificado de
la muestra.

Type (Tipo): Pulse las teclas de flecha izquierda y derecha y seleccione el tipo de
muestra que usar para la medicion: Sample (Muestra), QC o Define blank (Definir
blanco). Si se selecciona Define blank (Definir blanco), hay disponibles dos tipos
mas de muestra: QC with blank (QC con blanco) y Sample with blank (Muestra
con blanco).

4. Llene un vaso de precipitados con la cantidad de muestra recomendada que se muestra en la
pantalla. Si es necesario, afiada mas disolvente del especificado en la nota de la aplicacion hasta
que el sensor se instale correctamente en la muestra.

5. Coloque una varilla de agitacion magnética con cuidado en el vaso de precipitados. Asegurese
de que no se derrama liquido.

6. Instale el vaso de precipitados en el soporte del sensor.

7. Asegurese de que el icono en la parte inferior de la pantalla esta resaltado. Siga las
instrucciones que se muestran en la pantalla adyacente a este icono. Consulte Conexién del

sensor en la pagina
alineados.

@

59 para asegurarse de que los tubos y el sensor estan correctamente

Pulse Start (Iniciar) para iniciar la medicién. Los datos de medicién se muestran en la pantalla.

9. Si es necesario ajustar la velocidad de agitacién predeterminada, pulse las teclas de flecha arriba
y abajo para aumentar o reducir la velocidad.
Nota: Este ajuste solo se aplica a la operacion actual. La velocidad de agitacion predeterminada estandar de la
aplicacion no se cambia.

10. Hay dos opciones disponibles durante el procedimiento:

Opcién Descripcién

Stop (Parar) Anula la medicion y no calcula ningln resultado. Si se selecciona durante la opcién Replicate
Sample (Replicar muestra), se pierden todos los datos de la serie.

Skip (Omitir) Detiene la operacion actual y va directamente al siguiente paso del procedimiento. A
continuacién, se calculan los resultados a partir de los datos disponibles de medicion antes
de seleccionar Skip (Omitir). Los resultados pueden ser menos exactos si se usa esta
opcion.

11. Una vez finalizada la medicion, pulse las teclas de flecha para ver las distintas vistas de

medicién.

12. Pulse Next (Siguiente) para las siguientes opciones:

Opcién

Replicate Sample
(Replicar muestra)

New Sample
(Nueva muestra)

Descripcion

Use esta opcion para iniciar el mismo agente de titulacion en la misma muestra. Esto
sirve para estudiar la repetibilidad analizando sucesivamente varias partes de la misma
muestra. Al final de cada medicién, se muestran en una ventana el valor medio, la
desviacion estandar y la desviacion estandar relativa.

Use esta opcidn para iniciar el mismo agente de titulacién en una nueva muestra. No
se realizan mediciones de las desviaciones estandar ni de las desviaciones estandar
relativas.

13. Pulse Exit (Salir) para volver a la pantalla de inicio.

7.3 Verificacion de la jeringa

Utilice la opcién de verificacién de la jeringa para examinar la exactitud de la jeringa conforme a la

norma ISO 8655.
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Nota: Se precisa una clave de licencia para activar la opcién de verificacién de la jeringa en el instrumento.
Pdéngase en contacto con el fabricante o con un representante de ventas para obtener una clave de licencia.

1.

2.

En la pantalla de inicio, seleccione Settings (Configuracion) y, a continuacion, pulse Select
(Seleccionar).

En la pantalla de configuracién, seleccione Options (Opciones) y, a continuacion, pulse Select
(Seleccionar).

Pulse la tecla de flecha izquierda o derecha para seleccionar el modo experto; a continuacion,
pulse Done (Hecho).

En la pantalla de inicio, seleccione Maintenance (Mantenimiento) y, a continuacién, pulse Select
(Seleccionar).

En la pantalla de mantenimiento, seleccione Syringe verification (Verificacion de la jeringa) y, a
continuacion, pulse Select (Seleccionar).

Una vez seleccionada la opcién por primera vez, introduzca la clave de licencia.

Siga el procedimiento suministrado con el kit de verificacion de la jeringa. Si desea obtener mas
informacién, consulte la versién ampliada de este manual.

7.4 Administracién del registro de datos

Para seleccionar los datos que ver, eliminar o exportar, especifique filtros de datos.

1.
2,

3.

4.

En la pantalla de inicio, seleccione Data log (Registro de datos).
Seleccione una opcién y pulse Select (Seleccionar).

Opcién Descripcion

View data log (Ver registro  Permite ver los datos de medicion. Seleccione lineas individuales de datos
de datos) para ver mas contenido.

Export data log (Exportar Exporta los datos de medicion del sistema a un dispositivo externo. Obtenga

registro de datos) una vista previa de la seleccion de datos antes de exportarlos. Asegurese de
que hay conectado un dispositivo externo al instrumento; por ejemplo, una
memoria USB, un disco duro externo, etc.

Delete data log (Borrar Elimina datos de medicion del sistema. Obtenga una vista previa de la
registro de datos) seleccion de datos antes de eliminarlos.

Especifique los parametros de seleccion de los datos. Pulse las teclas de flecha izquierda y
derecha para realizar la seleccion. Pulse las teclas de flecha arriba y abajo para seleccionar una
opcion.

Opcién Descripcion

Result type (Tipo de resultado) Configura el tipo de resultado disponible.
Application (Aplicacién) Configura las aplicaciones disponibles.
Date (Fecha) Configura el intervalo de fechas.
Operator (Operador) Configura los operadores disponibles.

Si selecciond la opcion View data log (Ver registro de datos), pulse View (Ver) para ver los
datos seleccionados.

» Pulse las teclas de flecha arriba y abajo para seleccionar una linea de datos y pulse Detail
(Detalle) para ver mas datos.

» Si se selecciona Electrode calibration (Calibracién de electrodos) como Result type (Tipo
de resultado), pulse las teclas de flecha izquierda y derecha para seleccionar el sensor si hay
instalado mas de un sensor. Pulse las teclas de flecha arriba y abajo para seleccionar una
linea de datos y después las teclas de flecha izquierda y derecha para ver los gréaficos
relacionados.
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« Si solo se selecciona una Application (Aplicacion), pulse las teclas de flecha arriba y abajo
para seleccionar una linea de datos y pulse Detail (Detalle) para ver mas datos, o bien, pulse
las teclas de flecha izquierda y derecha para ver los graficos relacionados.

5. Si se selecciond la opcion Export data log (Exportar registro de datos) o Delete data log
(Eliminar registro de datos), pulse Preview (Vista previa) para ver los datos seleccionados y
después pulse Export (Exportar) o Delete (Eliminar) para iniciar el procedimiento.

7.5 Purga

Siga este procedimiento para quitar las burbujas de aire del sistema. Consulte Preparacion del
instrumento para la medicién en la pagina 66 para obtener instrucciones.

Secciéon 8 Mantenimiento
APRECAUCION

A Peligros diversos. Solo el personal cualificado debe realizar las tareas descritas en esta seccion del
documento.

AVISO

No desmonte el instrumento para el mantenimiento. Si es necesario limpiar o reparar los componentes internos,
pdéngase en contacto con el fabricante.

8.1 Limpieza del instrumento

No utilice nunca disolventes inflamables o corrosivos para limpiar ninguna parte del instrumento. El uso de estos
disolventes puede degradar la proteccion medioambiental del instrumento y puede anular la garantia.

Limpie la superficie exterior con un pafio humedo o con una mezcla de agua y detergente suave.
Seque la superficie con un pafio suave.

8.2 Limpieza del sensor

Consulte la documentacién suministrada con el sensor.

8.3 Menu Maintenance (Mantenimiento)

Consulte el manual de usuario completo que se puede descargar desde nuestro sitio web.
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0 N o O

Secdo 1 Manual do usuario on-line

Este Manual basico do usuario contém menos informagdes do que o Manual do usuario, disponivel

no site do fabricante.

Secdo 2 Especificagoes

As especificagdes estao sujeitas a alteragdo sem aviso prévio.

Especificagao

Detalhes

Dimensdes (L x P x A)

22 x40 x 36 cm (8,7 x 15,7 x 14,2 pol.)

Peso

4Kkg (8,8 Ib)

Requisitos de energia

Instrumento: entrada de 24 VCC, 2,5 A

Fonte de alimentagdo externa: entrada 100-240 VCA,
50-60 Hz, 1,5 A, Classe |; saida 24 VCC, 2,5 A 60 VA

Flutuacéo de tensdo da fonte de alimentagao

+10% de tens&do nominal

Altitude

2.000 m (6.562 pés) maxima

Temperatura de operagéo

15 a 35°C (59 a 95°F)

Umidade relativa

20 a 80% sem condensagao

Temperatura de armazenamento

-5a40°C (23 a 104°F)

Capacidade de sobrecarga

Grau de poluigéo

2

Classe de protegao

Condigbes ambientais

Uso em ambientes internos

Certificagdes

Seguranga IEC/EN 61010-1; EMC IEC/EN 61326-1

Requisitos EMC

Este produto destina-se ao uso em ambientes
domésticos ou eletromagnéticos basicos.

Garantia

1 ano (UE: 2 anos)

Secao 3 Informacgdes gerais

Em hipdtese alguma o fabricante sera responsavel por danos resultantes de qualquer uso
inadequado do produto ou ndo cumprimento das instrugées contidas no manual. O fabricante
reserva-se o direito de fazer alteragdes neste manual e nos produtos aqui descritos a qualquer
momento, sem aviso ou obrigagéo. As edi¢cdes revisadas podem ser encontradas no site do

fabricante.

3.1 Informagoes de seguranga

O fabricante nao é responsavel por quaisquer danos devido ao uso ou aplicagéo incorreta deste
produto, incluindo, sem limitagéo, danos diretos, acidentais ou consequenciais, e se isenta desses
danos a extensao total permitida pela lei aplicavel. O usuario € unicamente responsavel por
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identificar riscos criticos de aplicacdo e por instalar os mecanismos apropriados para proteger os
processos durante um possivel mau funcionamento do equipamento.

Leia todo o manual antes de tirar da embalagem, montar ou operar esse equipamento. Preste
atengdo a todas as declaragdes de perigo e cuidado. Caso contrario, o operador podera sofrer
ferimentos graves ou o equipamento podera ser danificado.

Certifique-se de que a protegdo oferecida por este equipamento nio seja afetada. Ndo use nem
instale este equipamento de nenhuma outra forma além da especificada neste manual.

3.1.1 Uso de informagoes de risco

APERIGO

Indica uma situagéo potencial ou iminentemente perigosa que, se ndo for evitada, resultarda em morte ou lesdo
grave.

Indica uma situagéo potencialmente perigosa que, se ndo for evitada, pode resultar em morte ou ferimento grave.

ACUIDADO

Indica uma situacéo potencialmente perigosa que pode resultar em ferimento leve a moderado.

AVISO

Indica uma situacéo que, se nao evitada, pode causar danos ao instrumento. Informagdes que necessitam de
uma énfase especial.

3.1.2 Avisos de precaugao

Leia todas as etiquetas e rétulos fixados no instrumento. Caso n&o sejam observados, podem
ocorrer lesdes pessoais ou danos ao instrumento. Um simbolo no instrumento tem sua referéncia no
manual com uma medida preventiva.

Este simbolo, se observado no instrumento, diz respeito ao manual de instrugdes para operagao e/ou
informagdes de seguranga.

Este simbolo identifica a presenca de dispositivos sensiveis a Descargas eletrostaticas (ESD) e
indica que se deve tomar cuidado para evitar dano ao equipamento.

f Este simbolo indica que existe um risco de choque elétrico ou de eletrocussao.

O equipamento elétrico marcado com este simbolo ndo pode ser descartado em sistemas de
descarte publico ou doméstico europeus. Devolva equipamentos antigos ou no final da vida util para
o fabricante para descarte, sem custo adicional para o usuario.

3.1.3 Conformidade e certificagao

ACUIDADO

Esse equipamento ndo se destina para uso em ambientes residenciais e pode ndo fornecer a prote¢éo adequada
para a recepgdo de radio nesses ambientes.

Canadian Radio Interference-Causing Equipment Regulation (Regulamentagao para
equipamentos de radio causadores de interferéncia do Canada), ICES-003, Classe A:

Os registros de testes de comprovagédo encontram-se com o fabricante.

Este aparelho digital Classe A atende a todos os requisitos de regulamentagdes canadenses sobre
equipamentos que causam interferéncias.
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Cet appareil numerique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.

FCC parte 15, limites Classe "A"

Os registros de testes de comprovagao encontram-se com o fabricante. O dispositivo esta em
conformidade com a Parte 15 das Regras da FCC. A operagao esta sujeita as seguintes condigdes:

1. O equipamento ndo deve causar interferéncia prejudicial.
2. O equipamento deve aceitar todas as interferéncias recebidas, inclusive interferéncias que
podem causar funcionamento indesejado.

Alteragdes ou modificagdes a este equipamento ndo aprovadas expressamente pela parte
responsavel pela conformidade podem anular a autoridade do usuario de operar o equipamento.
Este equipamento foi testado e esta em conformidade com os limites de dispositivo digital Classe A,
de acordo com a Parte 15 das Regras da FCC. Esses limites foram estabelecidos para proporcionar
uma razoavel protegao contra interferéncias nocivas quando o equipamento for operado em
ambientes comerciais. Este equipamento gera, utiliza e pode irradiar energia de radiofrequéncia e,
se nao instalado e usado de acordo com o manual de instrugdes, podera causar interferéncias
prejudiciais s comunicagdes de radio. E provavel que o funcionamento deste equipamento em area
residencial possa causar interferéncia indesejada, caso em que o usuario sera solicitado a corrigir a
interferéncia por conta propria. As seguintes técnicas podem ser usadas para reduzir problemas de
interferéncia:

1. Desconecte o equipamento de sua fonte de alimentagao para verificar se ele € ou ndo a origem
da interferéncia.

2. Se o equipamento esta conectado a mesma tomada do dispositivo que esta sofrendo
interferéncia, conecte o equipamento a uma tomada diferente.

3. Afaste o equipamento do dispositivo que estiver recebendo a interferéncia.

4. Reposicione a antena de recebimento do dispositivo que esta sofrendo interferéncia.

5. Tente algumas combinag¢des das opgdes acima.

3.2 Visao geral do produto

O instrumento opera com sensores digitais e analogicos para fazer titulagao potenciométrica (série
AT1000) e volumétrica (série KF1000). Pacotes de aplicagbes sao instalados no instrumento para
automatizar o processo de medigao. As instrugdes sao exibidas na tela quando a intervencéo do
usuario é necessaria.
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1 Teclado 6 Beéquer 11 Suporte do sensor

2 Tela 7 Tampa de protegdo da seringa 12 Entrada/saida da bomba 2

3 Tubos de armazenamento do 8 Entrada/saida da seringa 13 Entrada/saida da bomba 1
sensor

4 Porta USB' 9 Clipes do tubo 14 Tampa de acesso da bomba

5 Suporte do tubo 10 Seringa

Observagado: Dependendo do modelo, havera 1 ou 2 seringas e portas de entrada/saida da seringa, e 0, 1 ou
2 bombas. Consulte Tabela 1.

Tabela 1 Configuragées do instrumento

Medidor Seringas Bombas
AT1102 1 0
AT1112 1 1
AT1122 1 2
AT1222 2 2

3.3 Conexoes do instrumento

APERIGO

Risco de choque elétrico. O equipamento conectado externamente deve estar em conformidade com
uma norma aplicavel de seguranga do pais (por exemplo, IEC 60950-1 ou IEC 62368-1 para
equipamentos de TI) e o circuito destinado a ser conectado ao equipamento nao deve exceder o
nivel seguro SELV (tensdo extra baixa de seguranga).

1 Uma segunda porta USB pode ser encontrada na parte traseira do instrumento, mas ele s6
reconhece uma conexao de dispositivo de armazenamento USB de cada vez.
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Use a porta USB ao lado do instrumento para a chave de aplicagées USB fornecida com o
instrumento. Use a porta USB atras do instrumento para conectar a uma impressora, teclado ou hub

USB.

©,

1 Porta da fonte de alimentagao
externa de 24 V

4 Porta da bomba externa

7 Porta USB

2 Porta do sensor 1

5 Porta do propulsor externo

3 Porta do sensor 2

6 Porta serial

8 Porta de Ethernet

3.4 Componentes do produto

Certifique-se de que todos os componentes foram recebidos. Consulte a lista da embalagem na
caixa. Se houver itens ausentes ou danificados, entre em contato imediatamente com o fabricante
ou com um representante de vendas.

Figura 1 Conteudo da caixa do instrumento

M

Observagao: Para identificagdo, o tubo de saida da seringa é equipado com um marcador azul.

1 Instrumento

3 Tubos de armazenamento do
sensor (3x)

2 Suporte do tubo (1 para cada
posicdo da seringa no
instrumento)

4 Fonte de alimentagédo

5 Cabo de alimentacéo
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Figura 2 Conteudo da caixa de aplicagao
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1 Béqueres (5 x50 mle 5 x 150 ml) 7 Anel de suporte da seringa (1 para cada seringa)
2 Tubo com tampa anti-difusdo (se necessario paraa | 8 Seringa (consulte Tabela 1 na pagina 76 para
aplicacéo) quantidade)
3 Adaptadores conicos (o tipo e a quantidade 9 Chave de aplicagdes USB
dependem da aplicagéo)
4 Barras de movimento magnético 10 Garrafas de vidro (ndo em todos os kits de
aplicagéo)
5 Adaptador do sensor legado (ndo em todos os kits 11 Tampas da garrafa (o tipo e a quantidade
de aplicagao) dependem da aplicagéo)
6 Sensor (o tipo e a quantidade dependem da
aplicacéo)
Secdo 4 Instalagao
ACUIDADO

manual.

Varios perigos. Somente pessoal qualificado deve realizar as tarefas descritas nesta segao do

AVISO

Este é um produto de Classe A. Devido a disturbios irradiados ou conduzidos pode haver alguma dificuldade
para garantir a compatibilidade eletromagnética em outros ambientes. Em um ambiente doméstico, este produto
pode causar interferéncia de radio, e neste caso o usuario pode precisar tomar medidas adequadas.

AVISO

A seguranca de rede e de ponto de acesso ¢ responsabilidade do cliente que utiliza o instrumento sem fio. O
fabricante nao sera responsavel por quaisquer danos, incluindo, e ndo se limitando a danos acidental ou
consequenciais, especiais ou indiretos que foram causados por falha ou violagédo de seguranga de rede.

O instrumento esta disponivel em diferentes configuragdes (consulte Tabela 1 na pagina 76). Este
manual fornece instrugdes para a instalagdo de um instrumento com uma seringa e uma bomba.
Ajuste o procedimento de instalagdo conforme aplicavel para acomodar o nimero de seringas e

bombas no instrumento.

78 Portugués




4.1 Diretrizes de instalagao

Este instrumento s6 deve ser usado em ambientes internos.

O conector da energia elétrica deve estar faciimente acessivel para que a alimentagéo possa ser
desligada rapidamente em caso de emergéncia.

A conexdo com aterramento protetor (PE) é obrigatoria.

Mantenha o instrumento longe de temperaturas extremas, incluindo aquecedores, luz solar direta
e outras fontes de calor.

Coloque o instrumento em uma superficie estavel e nivelada em um local bem ventilado.

Certifigue-se de que tenha pelo menos 15 cm (6 pol.) de espaco em todos os lados do
instrumento para evitar que as partes elétricas superaquegam.

N&o opere nem mantenha o instrumento em locais empoeirados, Umidos ou molhados.
Sempre mantenha a superficie do instrumento e todos os acessorios secos e limpos.

4.2 Alimentagido CA

ACUIDADO

Riscos de choque elétrico e de incéndio. Certifique-se de que o cabo e o plugue sem travamento
fornecidos atendem aos requisitos do cédigo do pais aplicaveis.

Perigo de incéndio. Use somente a fonte de energia externa que é especificada por este instrumento.

Risco de choque elétrico. A conexdo com aterramento protetor (PE) é obrigatéria

-

Conecte o cabo de energia a fonte de alimentagao

N

Conecte a fonte de alimentagao ao instrumento (consulte Conexdes do instrumento
na pagina 76).

3. Conecte o cabo de energia a uma tomada elétrica.

4.3 Instalar a seringa

Antes da instalacédo da seringa, defina a energia do instrumento para ligada. Pressione o botéo de
energia na frente do instrumento. Certifique-se de que a sequéncia de inicializagao seja exibida na
tela. O suporte da seringa abaixa para sua posi¢do de operagao.

Observacgao: Ignore qualquer mensagem relacionada as aplicagbes ausentes que sdo exibidas na tela.

O suporte do sensor tem duas posi¢des: uma acima do agitador magnético e a segunda a 180° a
direita. Mova o suporte do sensor para longe do instrumento para a segunda posigéo.

Consulte as etapas ilustradas seguintes.

ACUIDADO

No passo 6, aperte a seringa utilizando a pega metalica no topo. Ndo segure a secgéo de vidro da seringa. Nao
aperte muito.

Para instalar a segunda seringa, siga as etapas da 5 até a 7 novamente.
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4.4 Instale os tubos de armazenamento do sensor

Coloque os trés tubos de armazenamento do sensor no suporte que fica na lateral do instrumento
(consulte Visao geral do produto na pagina 75). Mantenha o sensor em um tubo de armazenamento
quando néo estiver sendo usado.

4.5 Instale a barra de agitagcao e o béquer

Adicione a barra de agitacdo ao béquer e depois anexe o béquer ao suporte do sensor.
s

1

< — )

A\

4.6 Prepare os tubos

Remova qualquer dobra na extremidade dos tubos.

4.7 Conecte os tubos

Os simbolos de seta identificam as portas de entrada e de saida para as conexdes da bomba e da
seringa. A seta "para cima" é a porta de saida. A seta "para baixo" é a porta de entrada. Gire os
conectores do tubo nas portas de entrada e de saida da seringa e da bomba até que eles cliquem.
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O tubo de saida da seringa tem um anel azul sobre ele. Se as tampas anti-difuséo sdo necessarias,
remova o tubo de saida pré-instalado da seringa e instale o tubo do kit de aplicagdo com a tampa

anti-difusao pré-instalada.

Empurre os tubos de saida para dentro dos slots do suporte do tubo para que estejam corretamente

anexados.

o

7

(

o ———
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4.8

4.8.1 Instale o adaptador legado

Va até Conecte o sensor na pagina 83 se nenhum adaptador legado estiver incluido no kit de
aplicagao.

Instalar o sensor

1. Conecte os sensores de medicéo, referéncia e temperatura ao adaptador legado.

2. Verifique se a tela do instrumento mostra a tela inicial. Conecte o cabo do adaptador legado a
tomada do sensor no painel traseiro do instrumento.
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1 Sensor de temperatura | 2 Sensor de referéncia | 3 Sensor de medigéo

3. O assistente de comissionamento de adaptador legado inicia automaticamente. Siga as
instrugbes exibidas na tela. Selecione o parametro com base no sensor conectado.

Opgao Descrigao
pH Selecione esse parametro se o sensor conectado for um sensor analdgico de pH.

Metal/RedOX/Cor Selecione esse parametro se o sensor conectado for um sensor analégico Pt-Pt
(metalico) ou um sensor PTM450/0OPT300.

ISE Selecione esse parametro se o sensor conectado for um sensor seletivo de ion.

Consulte a documentagao da aplicagéo para inserir as informagdes relacionadas para o
parametro selecionado.

Consulte o manual do usuario completo para obter informagdes adicionais sobre como redefinir o
adaptador legado ou mudar o nome do sensor.

4.8.2 Conecte o sensor
Use um adaptador conico para segurar o sensor firmemente no suporte do sensor.

Conecte o sensor a uma porta de sensor disponivel na parte traseira do instrumento. Depois que o
sensor for conectado, verifique se o icone do sensor é exibido na faixa na parte superior da tela.

Certifique-se de que a ponta do sensor esteja de 5 a 10 mm acima do topo da barra de agitagédo magnética,
evitando, assim, qualquer contato com a barra durante a operagéo.

Consulte as etapas ilustradas seguintes.

Portugués 83



5-10 mm
[0.19-0.39 in]

o ——

4.9 Instale o titulante e o reagente

ACUIDADO

A

Risco de exposigao a produtos quimicos. Obedeca aos procedimentos de seguranga laboratoriais e
use todos os equipamentos de protecgao individual adequados aos produtos quimicos que estao
sendo manipulados. Consulte as planilhas de dados de seguranga (MSDS/SDS) atuais para verificar

os protocolos de seguranca.
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ACUIDADO

Risco de exposigéo a produtos quimicos. Descarte produtos quimicos e dejetos de acordo com as
regulamentacdes locais, regionais e nacionais.

AVISO

Isto s6 se aplica a instrumentos com duas seringas instaladas.

Recomendamos a instalacédo das aplicagdes (consultar Instalar as aplicagdes na pagina 90) antes de instalar o
titulante. As aplicagdes que utilizam titulante da seringa 1 sdo carregados na linha 1 da tela inicial (consultar Tela
de inicio na pagina 88) e as aplicacdes que utilizam titulante da seringa 2 sdo carregados na linha 2. Apds a
instalagao das aplicagdes, o titulante correto pode ser conectado a seringa aplicavel.

Opcional: Encha um cartucho dessecante com um dessecante aplicavel. Coloque o cartucho
dessecante dentro do adaptador na tampa da garrafa de titulante. Consulte as etapas ilustradas a
seguir e, passo 1.

Solte o conector do tubo na tampa da garrafa. Empurre o tubo de entrada através do conector.
Certifique-se de que a extremidade do tubo esteja na parte inferior da garrafa. Aperte o conector na
tampa da garrafa.

Utilize o mesmo procedimento para conectar a segunda garrafa titulante caso uma segunda seringa
seja instalada no instrumento.

Consulte a “Nota de Aplicagao" na chave de aplicagdes USB para identificar a bomba correta para
se conectar a garrafa de reagentes. Consulte as etapas ilustradas a seguir.
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4.10 Organize a area de trabalho

Anexe os tubos ao instrumento com clipes na eletrovalvula e no suporte do sensor. Consulte as
etapas ilustradas seguintes.
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Secdo 5 Interface do usuario e navegagao

5.1 Teclado
W{®|M
e o
\—/
1 Energia 3 Teclas de selegao 5 Home tecla

2 Impressora

4 Teclas de navegagao

Tecla Descrigcao

Energia Define a energia ligada ou desligada do instrumento. Pressione a tecla por 2 segundos para
definir a energia para desligada.

Impressora A tecla da impressora somente funciona se uma impressora estiver conectada ao

instrumento. Quando pressionada, envia a data atualmente exibida na tela para uma
impressora conectada. E emitido um som caso a tela atual ndo possa ser impressa. Se a
opgao for selecionada, um grafico € impresso automaticamente no final da medigdo
(Definigbes > Opgoes).

Teclas de selegao
(contextual)

Utilizadas para selecionar as opgdes exibidas acima delas na barra do rodapé. As opgdes
disponiveis podem ser aplicadas na operagao atual (ex. calibragdo, medigao, etc.).

Teclas de Rola através dos menus e dados, inseri numeros e letras, inseri configuragdes da caixa de
navegacgao selegéo e define opgdes para a seringa e a bomba.
Home Pressione esta tecla a qualquer momento para ir diretamente para a tela inicial. E emitido

um som caso a tecla esteja desabilitada (ex. durante a calibragdo ou medigéo).

Portugués 87



5.2 Tela de inicio

@~ Home

7

:
o B

i

\ Thrant1-4  Titrant1-B

~

7
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|
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|

\ Titrant2- A Titrant 2 - B

7

!

| 7

| ’ /
(1 ) —T— /

|

|

‘ Data Log Calibration

Settings

|

Maintenance

1 Opgoes disponiveis desta tela

Nome da tela

N

Caso duas seringas estejam instaladas, exibe
aplicagdes para a seringa 2

icones de informacéo (consulte Tabela 2)

3 Aplicagdes para a seringa 1 7 Opcéo disponibilizada ao pressionar a tecla de
selegéo abaixo
4 icone datela 8 Setas disponibilizadas para utilizagéo na tela

Tabela 2 exibe os icones de informagédo que podem ser exibidos na barra do cabegalho.

Tabela 2 icones de informagdo

Descrigao

Uma impressora é conectada ao instrumento

]
o
3
o

Uma chave USB é conectada ao instrumento

e
-

Um sensor é conectado ao sensor da porta 1

Um sensor é conectado ao sensor da porta 2

O arquivo de registro de dados esta cheio. Consultar Gerenciar o log de dados na pagina 94 para ver
as opgdes disponiveis para gerenciar o arquivo de registro de dados.

B =2 NN

Existe uma medicdo em operagao utilizando o software do PC. O teclado esta protegido.
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Secgdo 6 Como iniciar

ACUIDADO

Risco de exposigao a produtos quimicos. Obedeca aos procedimentos de seguranga laboratoriais e
use todos os equipamentos de protegao individual adequados aos produtos quimicos que estao
sendo manipulados. Consulte as planilhas de dados de seguranga (MSDS/SDS) atuais para verificar
os protocolos de seguranca.

ACUIDADO

Risco de exposigao a produtos quimicos. Descarte produtos quimicos e dejetos de acordo com as
regulamentagdes locais, regionais e nacionais.

ACUIDADO

Risco de lesdo corporal. Nunca use o instrumento sem a tampa da seringa instalada.

6.1 Configure o instrumento

1. Do menu principal, selecione Settings (Configuracées).

2. Selecione uma opgao, depois pressione Select (Selecionar).

Opgao

Aplicagoes

Operadores
Data + Hora
Brilho

Sons
Idioma

Rede

Configuragdes
herdadas

Info
Restaurar padroes

Opcoes

Seguranga

Descrigao

Altera. faz cépias, exporta e remove os dados da aplicagdo. Certifique-se de que
a fungéo de duplicagdo ndo faz mais que cinco aplicagdes para cada seringa
instalada.

Adiciona, altera e remove operadores.
Define a data e hora do instrumento.
Define o brilho da tela.

Define as opgdes de som.

Define o idioma.

Fornece um nome para o instrumento. Este nome é usado para conectar o
instrumento ao computador. Caso uma impressora esteja conectada, este nome é
impresso no papel. Reinicia o instrumento se o nome for alterado.

Especifica os dados do sensor quando o adaptador herdado for usado.

Mostra informagdes sobre o instrumento e o hardware anexado.
Define o instrumento para a configuragéo padrao.

Define a visualizagédo dos parametros da aplicagdo como modo avangado.
Quando o instrumento é definido para desligado, defina a seringa para esvaziar
na garrafa de titrant. Altera a unidade de exibigdo da temperatura. Se houver uma
impressora conectada, imprime a medigéo e as curvas derivadas. Especifique se
ha um saldo conectado. Especifique se ha um agitador de propulsdo conectado.

Mude a senha e especifique quais opg¢des serdo protegidas por senha.

3. Pressione Back (Voltar).
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6.2 Instalar as aplicagoes

Use a chave USB fornecida para instalar as aplicagdes. O instrumento pode instalar um maximo de
cinco aplicagdes para cada seringa instalada. Para duas seringas, as aplicagdes instaladas
mostradas na linha superior da tela referem-se a seringa um e as aplicagdes instaladas mostradas
na segunda linha referem-se a seringa dois.

1. Pressione Home (Home) para ir para o menu principal.

2. Conecte a chave USB a porta USB no lado do instrumento. As aplicagdes na chave USB s&o
exibidas na tela.

3. Pressione s teclas de seta para destacar e selecionar uma aplicagao para instalar. Pressione a
tecla de seta direita ou esquerda para seleciona-la. Repita esta etapa para selecionar aplicagdes
adicionais para instalar.

4. Pressione Import (Importar) para instalar as aplicagdes selecionadas.

5. Pressione OK para completar a instalagéo. As aplicagbes instaladas sdo exibidas na tela inicial.
Observagao: Para instalar mais aplicagbes, pressione Inicio para ir para a tela inicial, remova a chave USB e
entéo reconecte-a.

6.3 Prepare o instrumento para medigao

1. A partir da tela incial, selecionePurga. Todos os dispositivos anexados estéo listados.

2. Selecione All elements (Todos os elementos) para purgar todos os dispositivos anexados ou
selecione um dispositivo para purgar. Pressione Select (Selecionar). O ar é removido do
dispositivo e enchido com liquido da garrafa.

3. Pressione OK quando a operagao estiver concluida.

4. Certifigue-se de que ndo haja bolhas de ar no dispositivo. Repita a etapa 2 se houver bolhas de
ar.

5. Selecione o proximo dispositivo para purgar se dispositivos individuais estdo sendo
selecionados.

6. Pressione Exit (Sair) quando todos os tubos estao cheios com reagentes e o dispositivo ndo tem
bolhas de ar.
Observagao: Se bem poucas bolhas de ar podem ser vistas na parede interna e/ou pistdo da seringa, elas
podem ser deixadas sem afetar o desempenho do sistema.

Secao 7 Operagoes padroes

ACUIDADO

Varios perigos. Somente pessoal qualificado deve realizar as tarefas descritas nesta segdo do
manual.

ACUIDADO

Risco de exposigéo a produtos quimicos. Obedeca aos procedimentos de seguranga laboratoriais e
use todos os equipamentos de protegao individual adequados aos produtos quimicos que estao
sendo manipulados. Consulte as planilhas de dados de seguranga (MSDS/SDS) atuais para verificar
os protocolos de seguranca.

ACUIDADO

Risco de exposigao a produtos quimicos. Descarte produtos quimicos e dejetos de acordo com as
regulamentagdes locais, regionais e nacionais.

ACUIDADO

Risco de lesdo corporal. Nunca use o instrumento sem a tampa de protegdo da seringa no local.
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ACUIDADO

Perigo de exposigéo a produtos quimicos. Nunca remova a barra de agitacdo do béquer antes do final de uma
titulagéo.

7.1 Calibragao

7.1.1 Calibrar o sensor

1. Na tela inicial, selecione Calibragao, e entdo pressione Calibragao de eletrodo.

2. Caso mais de um sensor esteja instalado, pressione as setas para cima e para baixo para
destacar o sensor que sera usado e entdo pressione Selecionar.

3. Caso mais de uma aplicagao inclua os parametros de calibragdo para o sensor, pressione as
setas para cima e para baixo para destacar a aplicagéo que sera usada e entédo pressione
Selecionar. Sao exibidas as informagdes de calibragéo na tela.

4. Se necessario, selecione um icone para obter mais informagdes ou alterar alguns dados.

Opgao Descrigdo

Eletrodo Exibe mais informagdes sobre o sensor.

Operador Altera o ID do operador. Selecione a partir da lista de operadores
aplicaveis.

Memoéria intermediaria ou Exibe mais informagdes sobre a memdria intermediaria ou padrao

padrao estabelecida.

5. Siga as instrugbes exibidas na tela, depois pressione Start (Iniciar) para iniciar a calibragéo. Os
dados de calibragdo aparecem na tela.

6. Se a velocidade padrao de agitagéo precisa ser ajustada, pressione as teclas de seta para cima
e para baixo para aumentar ou diminuir a velocidade.
Observagao: Este ajuste s se aplica a operagédo atual. A velocidade de agitagdo padrdo para a calibragao
néo foi alterada.

7. Selecione Parar a qualquer momento para parar a calibragédo. Os resultados sédo entao
calculados a partir dos dados de calibragao disponiveis antes que Parar seja selecionado.

8. Apenas para sensores de PH.
Opgdo Descrigdo
Sim Continuar com a proxima solugdo de meméria intermediaria de calibragdo na sequéncia.

Nao Interrompe a calibragdo. A calibragdo ainda pode ser validada se ao menos uma calibragdo de
memodria intermediaria for bem sucedida.

9. Quando a calibragéo estiver completa, pressione as setas para a direita e para a esquerda para
visualizar as diferentes medigdes.

10. Pressione Rejeitar ou Validar.

Opgao Descrigao

Rejeitar Selecione Cancelar para retornar a tela de resultados ou Confirmar para rejeitar a calibragéo e
utilizar o valor padréo ou anterior de calibragéo.

Validar A calibragdo é aceita e os novos valores sdo armazenados.

7.1.2 Calibrar o titulante

1. A partir da tela inicial, selecione Calibragao, e entao pressionecalibragao da Titulagao.

2. Caso haja mais de um titulante instalado, pressione as setas para cima e para baixo para
destacar o titulante que sera calibrado e entdo pressione Selecionar.

3. Se mais de uma aplicagdo tiver um método de calibragéo do titulante, pressione as setas para
cima e para baixo para destacar a aplicagao que sera usada e entéo pressione Selecionar.
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4. Sao exibidas as informagdes de calibragdo na tela. Se necessario, selecione um icone para obter
mais informagdes ou alterar alguns dados.

Opcao Descrigao
Informagao Exibe mais informagdes sobre a calibragéo.
Operador Altera o ID do operador. Selecione a partir da lista de operadores aplicaveis.

5. Encha um béquer com a quantidade padrao recomendada que é exibida na tela. Se necessario,
adicione mais do solvente especificado na nota da aplicagédo até que o sensor seja corretamente
instalado na amostra.

6. Coloque cuidadosamente uma barra de agitagdo magnética dentro do béquer. Certifique-se de
que nao tenha derrame de liquido.

7. Anexe o béquer ao suporte do sensor.

8. Certifique-se de que o icone na parte inferior da tela esteja destacado. Siga as instrugdes
que sdo exibidas na tela adjacente a este icone. Consulte Conecte o sensor na pagina 83 para
assegurar que os tubos e o sensor estédo corretamente alinhados.

9. Pressione Iniciar para iniciar a calibragdo. Os dados de calibragdo aparecem na tela.

10. Se a velocidade padrdo de agitagdo precisa ser ajustada, pressione as teclas de seta para cima
e para baixo para aumentar ou diminuir a velocidade.
Observacao: Este ajuste s6 se aplica a operagdo atual. A velocidade de agitacdo predefinida como padrédo
para a aplicacdo néo é alterada.

11. Séo disponibilizadas duas op¢des durante o procedimento:

Opcgao Descrigao
Parar Aborta a calibragdo e nenhum resultado é calculado. Se a opcdo Amostra de reprodugao estiver
selecionada, todos os dados da série serao perdidos.

Pular  Para a operacéo atual e segue diretamente para o préximo passo do procedimento. Os resultados
s&o entdo calculados a partir dos dados de calibragéo disponiveis antes que a opgéo Pular seja
selecionada. Ao utilizar esta opgéo, os resultados podem ser menos precisos.

12. Pressione Rejeitar ou Continuar.

Opcao Descrigao

Rejeitar Rejeita a calibragéo. Selecione Cancelar para retornar a tela de resultados ou Confirmar para
rejeitar a calibragdo. Caso esta seja a primeira calibragéo, selecione Confirmar para rejeita-la e
utilize os valores predefinidos ou anteriores. Caso esta seja uma calibragédo de padréao de
reprodugao, selecione Confirmar para rejeitar apenas a calibragéo atual da série.

Continuar Selecione uma destas opgdes:

« Padrao de reprodugao: Faca novamente a calibragado utilizando o mesmo padrao
< Salvar e sair: Mantenha os resultados de calibracéo e saia do procedimento de calibragéo

* Rejeitar e Sair: rejeita os resultados da calibracéo e utiliza os valores de calibragdo padrdo
ou anteriores, e sai do procedimento de calibragao

7.1.3 Calibracao de nivelamento automatico

Esta opgéo s6 é disponibilizada quando pelo menos uma das aplicagdes instaladas contiver um
método de calibragdo de nivelamento automatico. A calibragéo garante que o volume da amostra na
célula de medicédo € o mesmo antes de cada titulagdo. Uma bomba externa deve ser instalada para
este procedimento para extrair a amostra do béquer.

Consulte o manual do usuario completo, disponivel para download em nosso website.

7.2 Obter medicdo da amostra

Use esta opgéo para obter medi¢cdes da amostra com uma das aplicagdes instaladas.
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1. A partir da tela inicial, selecione uma aplicagcdo de medigéo e entédo pressione Selecionar. As
informagdes da aplicagao sao exibidas na tela.

2. Leia a “Nota de Aplicagao" relacionada da chave de aplicagdes USB para obter mais
informagoes.

3. Se necessario, selecione um icone para obter mais informacdes ou alterar alguns dados.

Opcgao Descrigao
Informagdo Exibe mais informagdes sobre a aplicagéo.
Operador  Altera o ID do operador. Selecione a partir da lista de operadores aplicaveis.

Amostra Nome da amostra: Altera o nome especificado da amostra.
Tipo: Pressione as setas para a direita e para a esquerda e selecione o tipo da amostra
(Amostra, CQ ou Definir em branco) que sera utilizado para a medi¢éo. Se Definir em
branco tiver sido selecionado antes, dois outros tipos de amostra estardo disponiveis (CQ
com espago em branco e Amostra com espago em branco).

4. Encha um béquer com a quantidade de amostra recomendada que € exibida na tela. Se
necessario, adicione mais do solvente especificado na nota da aplicagcéo até que o sensor seja
corretamente instalado na amostra.

5. Coloque cuidadosamente uma barra de agitagdo magnética dentro do béquer. Certifique-se de
que nao tenha derrame de liquido.

6. Anexe o béquer ao suporte do sensor.

Certifiqgue-se de que o icone na parte inferior da tela esteja destacado. Siga as instrucdes
que sdo exibidas na tela adjacente a este icone. Consulte Conecte o sensor na pagina 83 para
assegurar que os tubos e o sensor estéo corretamente alinhados.

8. Pressione Start (Iniciar) para iniciar a medi¢cdo. Os dados da medigéo séo exibidos na tela.

N

©

Se a velocidade padrédo de agitagéo precisa ser ajustada, pressione as teclas de seta para cima
e para baixo para aumentar ou diminuir a velocidade.

Observacao: Este ajuste s6 se aplica a operagdo atual. A velocidade de agitacdo predefinida como padréo
para a aplicacdo néo é alterada.

10. S&o disponibilizadas duas opg¢des durante o procedimento:

Opcao Descrigao

Parar Para a medi¢éo e nenhum resultado é calculado. Se a opgdo Amostra de reprodugao estiver
selecionada, todos os dados da série serao perdidos.

Pular  Para a operacéo atual e segue diretamente para o préximo passo do procedimento. Os resultados
sdo entdo calculados a partir dos dados de medigéo disponiveis antes que a opgao Pular seja
selecionada. Ao utilizar esta opgéo, os resultados podem ser menos precisos.

11. Quando a medicéo for concluida, pressione as teclas de seta para ver as exibigcbes de medigéo
diferentes.

12. Pressione Proximo para estas opgdes:

Opcao Descrigao
Amostra de Use esta opgao para comegar a mesma titulagdo na mesma amostra. Isto é usado
reproducao para estudar a repetitividade ao analisar sucessivamente varias partes da mesma

amostra. No final de cada medi¢do, uma janela mostra o valor médio, o desvio padrao
e o desvio padrao relativo.

Nova amostra Use esta opgao para iniciar a mesma titulagdo em uma nova amostra. Nenhuma
medicao de desvio padréo ou desvio padrao relativo sera realizada.

13. Pressione Sair para retornar a tela inicial.

7.3 Verificagéo de seringa

Use a opgao de verificagao de seringa para examinar a precisdo da seringa com base no padrao
ISO 8655.
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Observagdo: E preciso ter uma chave de licenga para ativar a opgdo de verificagdo da seringa no instrumento.
Entre em contato com o fabricante ou com um representante de vendas para obter uma chave de licenca.

1.
2,
3.

N o oM

Na tela inicial, selecione Configuragbes e pressione Selecionar.
Na tela de configuragdes, selecione Opgdes e pressione Selecionar.

Pressione a tecla de seta para a esquerda ou para a direita para selecionar o modo de
especialista e, em seguida, pressione Concluido.

Na tela inicial, selecione Manutengéo e pressione Selecionar.
Na tela de manutengéo, selecione Verificagdo de seringa e pressione Selecionar.
Quando a opgéao for selecionada pela primeira vez, insira a chave de licenga.

Siga o procedimento fornecido com o kit de verificagao de seringa. Para obter mais informagées,
consulte a versao completa deste manual.

7.4 Gerenciar o log de dados

Para selecionar os dados para exibir, excluir ou exportar, especificar filtros de dados

1.
2,

3.

A partir da tela inicial, selecione Registro de dados.
Selecione uma opgao, depois pressione Select (Selecionar).

Opcao Descrigao
Ver log de dados Exibe dados de medigéo. Selecione linhas individuais de dados para ver mais
conteudo.

Exportar log de dados Exporta os dados de medigéo do sistema para um dispositivo externo. Visualize a
selecdo de dados antes de ser exportada. Certifique-se de que um dispositivo
externo esteja conectado ao instrumento (por exemplo, uma chave USB, um disco
rigido externo, etc.).

Excluir log de dados = Remove dados de medicéo do sistema. Visualiza selecdo de dados antes de ser
removida.

Especifique os parametros de selegéo de dados. Pressione as teclas de seta direita e esquerda
para fazer uma selecéo. Pressione as teclas de seta para cima e para baixo para selecionar uma
opgao.

Opgao Descrigao

Tipo de resultado Define o tipo de resultado disponivel.
Aplicagao Define as aplicagdes disponiveis.
Data Define o intervalo de datas.
Operador Define os operadores disponiveis.

Se a opgéo selecionada foi Visualizar registro de dados, pressione Visualizar para ver os
dados selecionados.

* Pressione as setas para cima e para baixo para selecionar uma linha de dados e pressione
Detalhes para ver mais dados

» Se Calibragao de eletrodo estiver selecionado como Tipo de resultado, pressione as setas
para a direita e para a esquerda para selecionar o sensor caso mais de um sensor esteja
instalado. Pressione as setas para cima e para baixo para selecionar uma linha de dados e
entdo pressione as setas para a esquerda e para a direita para ver os graficos relacionados

» Caso apelas uma Aplicagao esteja selecionada, pressione as setas para cima e para baixo
para selecionar uma linha de dados e pressione Detalhes para ver mais dados, ou pressione
as setas para a direita e para a esquerda para ver os graficos relacionados

Se a opc¢éao selecionada for Exportar registro de dados ou Excluir registro de dados
pressione Visualizagao para ver os dados selecionados e entdo Exportar ou Excluir para iniciar
o procedimento.
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7.5 Purge (Purgar)

Use este procedimento para remover bolhas de ar do sistema. Consulte Prepare o instrumento para
medicéo na pagina 90 para instrugées.

Secdo 8 Manutencgao

ACUIDADO

Varios perigos. Somente pessoal qualificado deve realizar as tarefas descritas nesta segdo do
manual.

AVISO

Nao desmonte o instrumento para manutencédo. Caso seja necessario limpar ou reparar componentes internos,
entre em contato com o fabricante.

8.1 Como limpar o instrumento

Nunca use solventes inflamaveis ou corrosivos para limpar nenhuma pega do instrumento. O uso desses
solventes pode degradar a protegdo ambiental do instrumento e pode invalidar a garantia.

Limpe a superficie externa com um pano molhado ou com uma mistura de agua e detergente leve.
Seque com um pano suave.

8.2 Limpar o sensor

Consulte a documentagéo entregue com o sensor.

8.3 Menu Manutengao

Consulte o0 manual do usuario completo, disponivel para download em nosso website.
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BoRBE L RAARHEGE . W QE, TR ANERREEE 2 BT i .
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TR T R Fxﬁﬁﬂﬁ’]@lﬁ T Rk . IR LR RS . S5
k% 55 105 DU PR IE B DL RS T AL S -

% Start GF4R) JTahiHE. BB o BoRkaE s .
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1. BERE A SR AN T3

B B
Fik R, AETHEIBEMAE R, WIE{E Replicate Sample (ERIFEA) & UL puk £ p W&, N
RERITH B

BRiE AF L AHTRAE, JFEBGEART T . A, KRR Skip (Bhd) ul v M iR 15 4
Ko XA LI, S5 RAE B,

12. ¥% Reject(#i4)5k Continue(Z£4E).

EI Y

FEL JEAHE. 3% Cancel(BUH)IR B 45 R 7R, BUETF Confirm (W) E4akiri. Wik 2w kank, %
1%4% Confirm(#%E) LAE 45 HE 318 F BROABUE B0 A AR HESUE . 43R IX /2 — X Replicate
Standard(EHIFRHERIR) B ME, %3 Confirm(BAsE), IELA1Z AR5 b 1) 24 Bk

Skt LU G — T

* Replicate Standard (ERIIRMEER) « FF— bR RTEEAT — ki HE
+ Save & Exit(fR7FHFiBH): MEBRMELR, JHBHKUERT
+ Reject & Exit (JEZEHBH) : IFARMELS R, AR AT, J+IB HRHREF

71.3 HEEPRAE

U2 E RS R e vh 28— O B SR RN, BRI Al Y o CHE R Al DR AR R S T
MESRTTNIFEAR R FEHRERE H b2 AR, DUABERR s SR HUREAS

FANEATR N B SE B - T BL 2%

7.2 FRRFNEE
FRCANE I P 24 10 3 o — PR B A A

1.
2,
3.

MEFR LSRN EN AR, R51% Select (&#E) . B LERMAGE.

BRI USB S FH A F IR A OG- B i B 7 A7 B8 2 i B .

WA BE, EFE—AEREEE 25 BB s —

IR L]

58 R RN E L SR

BAEAR  SEERIEA G ID. WIS BOHRAE N IR 4 B e g

B FESRAAFR: T ORE SR 4R 8 2K
AL 2 ) e A AT S B SRR R B RORE A 2 (Sample (BERR) - QC UREEHD 5L
Define blank (ZXZEE) ). UH 2 j7 Tk +% Define blank (EXZEE) , B3RP FHARE S
24 (QC with blank CiFZ2 AKRE##]) 1 Sample with blank (28 SRR O

F RN B LI B AR AT E N — AR . anE A EE, TSI A FR U A R 3 e R 2 1A,

HBIE AR B 3 B S .

FEE IR N RN AR o W ORI AT WA T o

Fhe BRI B

W T SR IR AR Y b TR ERRE. %R ERE EEG S MR ERE. %%

FRIEAS 55 105 TT AR O 16 A VT BC & i AL s

¥ Start (FFER) JTE6IIE . SoR5 EE R &59E.

W RAREBRADBE RS, 308 LR A SR ml PR

K MIFENGE R TSR A TR RR IR A S
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10. BEREA BRI AN I
wH B9

b R, AHEARZ R, 7 Replicate Sample (RFIRER) EIA AR PR, WRYIPH
P B £ 5%

BERL (7R ARTIRAE, JFEHGENRRF TP, W Skip (Bkib) AT, Sl RE SR S AR
BRI, 2 SRR LA

11, SERIE 5, F i Sk A N 5] A I s E
12, 7EIX L83 T 72 Next (F—25) -
IR i B
SRR XA TG0 ) — REARHE AT A R (50 30 o I T3 3 R AT [ — REAR 1) 2 3049 SR 5T
%ﬁ%mmwﬁgﬁoﬁmm5%mw,%ﬁmm~¢ﬁu,ﬁx¥wﬁ‘W@ﬁ§u&mNW@
FREAR  FXAETIT IR REAHEAT R e . AS 2>t B v 2 S A o b v O 22 900 {1
13. #% Exit GBH) R\ 5%

7.3 HERRAE

A5 FH V% 78 2R IGAIE B TSR AR 1SO 8655 AR Ad 71 1 i 2% (1 HERf L .

Hr L R A U TR 7 — N AU o IR G R B G2 LA IR A GE Y
TEF P4 L, P Settings (XHE) ", RJ5i%"Select GEE 7.

EUE iR B, %% “Options GETD ”, #RJ5i%“Select GEHF) .

P 22 B A Sk R R A, AR5 H“‘Done (SBRR) .

EERR L, ##FE ‘Maintenance (4i3) », SRJ5{E“Select (FEEE) 7.
E4EY 3 L, %P Syringe verification (g 28561E) 7, RJ5T4“Select (&) 7.
P YGRPRZIRTIN, 15 N AT IR A

TR RER E S I B — BRI P AT A . PRI S Z T IHRY 7ERR .

FHAHEAL
ERBEHEAE. MRS MR, S e Sl I
1. MEB%E L% Datalog (HiERE
2, EHE—AED SRS Select (1&3‘%) .

pria] Vi

BEHFEHE SENELEE. ERSTHIEUAEELHNE.

SHBEHE MRS DS HNREEE B/ SHITBUSEPENEIE . e (G CERSNR B R (tin
USB #it. SMERIHLE -

MEREER B R ARG BRI A . IR T3 1 P
3. BRI ESA. R . AR R AL

N ooahklownh=

IR B

HRFR BB TR R,
REF BeE AT IR -
B3 e B
WEAR BCE A #REA G .
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4. WHEFE T View data log (BEREHE) £, 1% View (BE) WITIE B prik B EdE.

o R BN R R —ATHIRE, T % Detail (BB EE 2 Mk

o Wiitikd% 7 Electrode calibration (HEARRIHE) 14 Result type (5RHKA!) , JEHZH TR
IE— GBS, F R A R A B B AL RS . FA BRI A R SR AT RO, SRR
FE R A Sk A AR DG R

o W R T - ANARRE, fE RS EE R ATEdE, JF1% Detail GERE) EETE
LR, SRR AR A F R AR EE

5. Wik 7 Export datalog (SHEHEHZ) i Delete data log (MIFREIEH &) %W, %
Preview (Fi%) #EFTLHEIE, RJ51% Export (G H) =t Delete (W) E3hiZfEF.

7.5 Wk
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8.1 KA

AN 53 BRSSP PRV AR s (A AR BB 20 o o P bV 790 £ BRI AR OO PR 5 AR SR 36 B PRAB 2 ik R 2

PR A 8K 5 R R R A SR AT . PR T
8.2 iBHuftEa
S A ARG SR

8.3 4ERH
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AT A BRI 116 - 6 AX— 1T vT 132
B 116 ~<— 7 183 <Y
At 116 ~— 8 (R AU 138 -

Y £ 121 ==
- A —T = AL FEHF— g
130 =—¥

BAE Fr T4 BEHRAE
ARIRBLA T, BT Web 4 M2 d 5 BRBIIT & 0 bl S o s < B> T0ET,

a O N =

F2E AR

COMRRIETERSERINDZ LR HY £T,

A% FEAH

~HE (18 x BT x @ S) 22 x40 x 36 cm (8.7 x 15.7 x 14.2 A ' F)

Gio3 4 kg (8.8 Ib)

EIREAE dhiE: ANJ1 24 VDC, 2.5A
SHEREIR: A1 100~240 VAC, 50~60 Hz, 1.5A, 7
21, 47124 VDC, 2.5A60 VA

FEREEDOLES) NFREED £10%

s K 2,000 m(6,562 ft)

(RS 15~35 °C

e 20 % ~ 80 %. FEHEDRN &

TR IR —5~40C

WEELT Y il

154~ L 2

KBRS T A I

BREE G B

Ees %241 IEC/EN 61010-1 ; EMC IEC/EN 61326-1

EMC {4 ARSI FREE T TN LB G S D 2
LEEAMELTVET,

PR 1 4F (EU: 2 4F)

EIE —RER

W 2545, B ik, "MEOREY A E i = 2 TVORRIZED R o T2 2 EITER
THEEFEIZOWTEHILEZAWE YA, RS rid, EE IR LIC, AR~ =27 vk L Ol
B\, ZORMAEEET LN EZE LET, SGETHRIL, ®iEro Web 1 b Eicdh v 37,

31 Z2FH

A—Jr—lk, ARG O BESMEN 3R R T o EEEE . MIERIRE, FREEZE L
bW LEFICH LT, BB TRO LN TV LHAT-UHEELADRNLEO L LET, 2—HF—
I3, RIS fERME A RE L7V | 2EEDRRMEE) L2580 7 m b X 2R 5 72 D Db 2a i
EHITDHILICHELT, EREEZAEI DL LET,
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e OBIMR, SR EITHRIEZIT ORI, ZO~=a T b E T XTI HATLIEE, kR,
BE. ?Iféﬂ:?ﬂ%zéﬂfb\élﬂ’ﬂ@%i i, WSFLTLEESN, ZhErd L, HENHEEZA
D AIREME. & D VIR NG A Z T D AR B Y T,

Make sure that the protection provided by this equipment is not impaired. Z DZEiEII A~ =27 /LT
BESN TS HFEUAOFETHEA LD, WO LT EEn,

311 fagiE

[EBE L 72V & BT E 7 (T B A SR DIER £ 72138058 Lz ki 2R LE T,

[FRE L 721 AUE, SEC 2T EGIC S 2320 b 5 WER £ 713008 L7z faie kil z = LE T,

AZEE
G EITPREO T 2T 2 HEOKIK & 72 5 IREMEO & 2 a7 R 2= LE T,

[l L Zg i duid, AR A 8159 5 FThE i@ﬁ)é%(ﬂ%’ PR L 72WERZ R UET, SRR 50BN
b D15 .

31.2 FHEOERT NV

HERR LIZEA SN T LR EBREE 22 TERAL E SV, ZCHEDRWGEES . AE{EE
EORBIZHORNRHBENRDH Y 7, WEMRIFLEH I AL, Bl EoRE L Fic~v=2
TNEZRLTLZEEN,

ZOREPFHRICHRMEN T HE, BEAOR~=27 v, 3L effEz2RL s
Wy,

ZOVRMIEEOMRERAH Y . AL o UIREHLOKFK L 25N DH LI LR LTVE
T

DRENDD L ERLTVET,

ZOVIFEABFN T BRI, 39— v Nl ET \#O)Fﬁﬁﬂiﬂ‘/K?AT‘ﬁ@ﬁf‘%i
Tho < RoT D THAERE R, BT 272D A — I — TR L T ZE 0,

B | O UL (ESD) A7 A A A 5T kL BIRORIED T 5
At

3.1.3 %L X UHER

AEE
ARIHE, EEBSECOMMEZBERLTELT, 20k ) 2RETIT U AOMBUHT 5 -3 R R#RE SR
VTR B Y £,
K FEREEBHRA, ICES-003, 77 X A
INEEMT DT A PRI AT —ITHY FT,
ZO7TANTUENVEBIL, W F OEERABERNOBEN 2T T2 LT ET,

Cet appareil numérique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.

FCCPART15, 75 A [A] [REE
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INEEMNT DT A FGEIEIA— DI —IZH Y £F, Z O FCC HAID — k15 [ZHEfIL L £,
Z ORBEIROBEIZLL T OS2 Fite & LTb\iT:

1. ZOEENFERTHORR LALLM L,
2. ZOIEENPEE L RWEIMEDORIR L 22 5 FREMED &5 T a2 &, Wi/ 2 FRC b G L
RITAER Y E A,

I OBEA~OHEIUC B E 2 RO Y FHIC L 5%r%%;%ﬁb?::@“¥’ﬂﬁéﬁﬁit
IFYOEEAT S &, 22—V X Z O A ER T MR AZ K5 aleetEn b v 3, Zo%EEiX, FCC
HAID/R— N 151255 T, 7 7 A A DT VX VFERROHIBICHEIL T 25 2 & 233 BRIC & > ThER S
TVWET, ZNOHOHIRIE, Z OIS EAOBRE CHEH SNz & &0, BERTEH LEYNIIHE
THZEEFHMICRESNTWET, ZOMRIT, SREEEA AN F—2ERBLIOMERT2 b0
T, BAREEEICHE > THUY (T B KO L2 WIG&AIc 1%&%%%?5%A#bw\%ﬁﬁﬁm
M LUTHERTHERESEDAHENH Y £3, (EEHRIC T 2 ARE® O 134 E R Bk
EEHSEITIEAHY, TOBEL—F—TH AR TERYEORME 2T 5 LENH Y £
o FHORBIA R 2 72D LT O FERF A wTRE T,

1. EEPOEREZIVA LT, EENTEIRNE ) DNEERLET,

2. BEATHEZITTCOIEELFRALa Y MRS TW LA, EEENoartr b
WZHERE LT 72 &0,

3. WEEZITTVWAEENOAREBLZEH L E7,

4. THEZIDIDTNANA AOZET VT T OMEEERLET,

5. LiEofEAHASDECAHAET,

3.2 SAME

AEBIT, TUXNAVBLOT e SRS AER L TEIfEL, BALZERE (AT1000 U —X) BL W
BRI E (KF1000 >V — X)) 2170 Ed, WET 7V r—va v a#EEICA A =L, fllET 1
TRAEHEET LI ENTEET, 2—F—NEET IRNERH D552, BEOT 4 AT VA2
FoRINET,
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1 %—sSy N 6 b—H— 11 BoH—Fhrg—

2 F4AFLA 7 VU VRS N~ 12 R 72 dAkHEK

3 B —RFT 2 —T 8 U UMK 13 Ko7 1 HEAKBEK

4 USBR— |1 9 Fa—T2Vv7 14 R TT 7 RAN N~
5 Fa—THNF— 10 )y

i TTIC Lo T, SV T BLR Y NS — F1E A N E 1L 2 M, KTV, 2 fF, E LR
L., ¢th0ES, B122HMLFT,

£ 1 FEEOHR
BT DRI w7
AT1102 1 0
AT1112 1 1
AT1122 1 I
AT1222 2 2

3.3 FEEOEL

60950-1 £ 7=i% IEC 62368-1 72 &), F7z, [T SELV (ZBINEE) B2 L~V &2 I EEE A~
DA HATE LTWET,

if FEFEOfEWR, SMBEE L. % T D EO L EEHERTR LI T (IT #5425 IEC

T 25HDUSB R— MIEBOEEICH Y T2, EENRBHMTE S USB AE Y —F 1 21T 1
21 SDOBRTT,
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FEICHET D USB 77U r—a v —2 i HT D8R3, HEOMEKD USB A— F &9,
FNB A F—AR— N I USB AT T LBE, REE O USB R— F & flio T

" e

| | |
¢

1@4@® -0
® s@-@ ch—©

1 24 VIBERA— b 4 HMHTFARTHR— B 7 USBA—h
2 ErHh—1HK—1 5 MMIFTERTHR—H 8 A—Hxy hAR—Fh
3 tr¥—2HK—1 6 VYT IILKR—}

3.4 BE oL E—Fy b

FTRTOMEBBIELSMABENTNDZ L EZHALET, MICASTWAEIEHY 2 2SR L
TLZEW, MRS AR RN H 25518, EHICEHRWBGEREE ICBIWGhE< 2
AN

1 EEFHNOBRG

B P D RT L 512, Y b DHRT 2 — TIEE N — =BT ET,

1 IEE 3 Sensor storage tubes (3x) 5 ERa—K

2 Fa—TRNF— (FEEOXTY | 4 HR
UUNLEIZOE 1)
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X2 77— a RANORERS

®

NP & & 3L .
% 7 B g |
AU AvE

S )
————————— N P G T T
| [ !
1 o !
l o !
— e
=N |
| Ny o :
1 o
|
./ I\ _________ ’I I\_/ _______ _ R 4

E—7— (6x50mL 35 L8 5%x150 m L) 7 Syringe holding ring (1 for each syringe)
2 Tube with anti-diffusion tip (if necessary for the 8 VUYY (HEICEHL TEER1 M9 =T %5MH)
application)

3 M7 ¥ 7y (REHEHERIIT 7 r—v a2k |9 USBT 7Y r—vavr¥—
UE D)

4 R <ITARE 10 HTIAR M (—8HOT7 SV r—variyh)
VA=Y —=TEFE (—EOT TV r—a |11 Ry 7 (BEEEBIT F) A —va i
F b)) L8 ET)

6 tr¥— (FELKEREIIT SV r—va ik i
70 E9)

FAE WYAHT

AEE
BAWRMER, KEOZO® 7 v a MCRHE SN TOBIEET, LTEKROH D EEBN 1T ) LEN
b0 ET,
& A

AT, 7T A ARG TT, REYES LOBEYIFICL Y, MORE CIIERTNEORIEDSHE L WEE 2
HYET, ENRETIE, ZORMIZUATFHEGSEITENR LY £T, ZOHE, 22— —IT@E R
Bzl T DR H Y £,

=il

=

Ry hU—IBEOT 7 AKA Vb OEFa ) F 4 HIRIE, VA L ARBRE M SN D BEBEOTRHETHTD
NBLOE LET, Wik, ¥y bU—2 %27 1 ORMELIER Y bT—2€F2 )7 4 OREICES
THIX MR SN, BRI, LA E 7 I BFE R AR E & B e 2s TS ICIRE SRV, AR BIREIC
SVTHEEEADROLOE LET,

AL, RADWLCHAT 2N TEET (R11M9-VESH), REEHAEL, ~ U~
VAR, ATV HOEBOFBEICETHHPCONTRS>TNET, EEOLY U R0
IR T, AL CFIEZEEME L TSN,
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BREHTARKTA v

BRI, BN TORMERT S - LN TEET,

AL VT T ISP ESCFEOR MEICEE | BAMCT CAEH LT LTSN,
{RFET — A M (PE) i A BT,

BEET, B, EN A, B EOMOBEIEST RN E SIS L, BERRE LR AR T <
R,

BEEIT, BEMED L VEE LA PEARSATC B LT S,

O b i1&m(64/?)0@%%WD‘%%%m®ﬁ%%%wT<ﬁéwo
BolF, BROS, F IR CEE A EIE L7 D RS L0 LARNTL &0,

LR FORTOT 7 B U IR - R AR AR > T S,

4.2 AC BIR~DHESE

BER L OKKofER, hashiza— ReIFEr vy 7R T 7703, AT 2 EOERIER OB M40
2L TWDZ L AEMERL TSN,

KKDFERR, AIESFE DI BIRO L 2 EH L TS 7Z S0,

A JEFEIEDSERR, PR T — A BEHI(PEMERE S LT,

1. EF=— FE2ERICER L ET,
2. EIREEEICER L ET CEEOBH 119 S—VEBH),
3. Ea—FaeERa Y MOERLET,

43 Y UPOBY AT

VYUY EIY AT DA, EEOBRAE AN TLIZSV, EEOFHICH D EHRA Y 2L E
ﬁo?417v4uzﬁ—h?yfv—#yzﬂﬁréhéw%%wbiﬁ Y UVURAE—%
BRI T £,

B Ty RS A FICHERIPS T 7Y =g 270 LIBT3 8 X > — (B L 7,

1 OO LT 2 oHITAEIC180°TY, ko —RAF—2HENS 2 > OMEICBE) S
7,

TRICRTFIEEZZRLTIZE,

P>

AT w76 T, EEOERITGELE > TU ) U UERHEDMHT T IZEN, YU U POH T Ay &R0 T<
IV, fiOMTTERNTIEEN,

2O0HDOY Y UV ERVAMITAICIE, AT v 7 5~7T OFIEZEVIE LT ZEW,
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4.4 oY —REF2—TF DR FHiF

3RO LY — - 1ETF 2 —7 %, WEOME B 5 AT —ICIR T ET LGS 118 ~— %
Z), A LAWEAIE, B —IidRFET 2 — IR E LT E S0,

45 BEHRTBIOE—b—00RY fiF

B ez e —b—Ic AN, E—b—% kP —FLZ—IZlBo T Ed,
~

1

< — )

-

46 F—T7DO%HH
F 2 —T OB N > T DERITOIELF7,

B e

— —{ \

4.7 F 2 —T7T DR

KEIOFEEIX, YV POFEABLOPKFI— b, BLORTHRERLOET, R KANZ
KR — R T4, [F] RENIFAR—FTT, YV IVBIXOR 7OHEKPEKRKR—FDOF 2—7
AR B = AT ENIETLoMYEILET,
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I VOPKRT 2 —TIiE, BVWY T BONTWET, LT v T RABETH L BEIE, H
LMUDEIHTONTWDLIEKRTF 2—T 22V Inbi L, 77— a ¥y hOJE#EP 1L
F o T EF2—TERY T ET,

HRKF 2 —T%Fa—THRAVE—DAy M LMAT, ELSED T ET,

I

48 oY —DHRE

481 LH—THSEZDOHRE

TV r—varXy ML V—T T EZREENTWRWEAE, o —08kE 126 ~—IZ
AT S,

1. WEEY—, i — BIOREE =2 LT =T X7 2R LET,
2. BEOT A AT VAR —ABHPRRENTNDL I LB LET, LI —T ¥4 r—7
N, FEEROWEASRMIH DB Y —Y 7y MBI LET,
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[ 1wy — |2 sigey— |3 e y— |

3. LAHY—TETZOWELRY 4 F— FRBHECBBLET, T4 A7 A LRIV E
T, B L TV DB =T U RT A =2 BRINL £,

FFav LA
pH pH 7 /e —28 L TV DIGEIE, 20T A =22 8IRLET,
Metal (& Pt-Pt (&8) 7 J 12 &% —%7-1% PTM450/0PT300 & > ¥ — & HE L T

&) IRedOX/Color (BT 2¥AHIE, ZDONRTA—FEFRLET,
—)

ISE AF VRN U —E B L QWD AT, ZORT A ZEEIRLET,

TV r—2arORF¥a 2y haR LT, BRLIE AT A —ZOBEEREZ AT LET,
VH—=THZTHEZDYZy bR —ZOEREOHFIEOFEHIC O WL, 7 hva—P—<w=aT L
EHBLTLIEE N,

4.8.2 & Y —DiEk
M7 X7 2 efioT, Br—hAFZ—iZtr P —% Lo R FHiTET,

U —EEOTmMICH DR H AR o — R — MBI LE T, B —ZEm LS, B
Y —=DT A AN T 4 AT LA FEONRF—=ZERENTNDZ L EHERLET,

T Y —F y TR O 5~10mm EEICH D Z L a2 L, BOETICHEEBE T L EML 2V I DI LET,

THITRLIEFIHEZZBL T ZEN,
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4.9 FEAL L UREORE

AXEE

A

(L FEIC L 2 NMEHEO R, MEEORZ AT, B0 D Fi I U@ A BRER 2
RTEF LTS, ZRTFIRICET 2 BEDORL2MT —4% > — bk (MSDS/SDS) # 2 L TL /2
=0,
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AZE

A EHEMIC L 5 HE DR, CFWES EOFEET. Hig, B 72 1 3E OB > CFe

LTSS,

A
T, VI UOR 2 ARBIN TV A EBICOLABAINET,
WEREEZIY I DANCT 7V r—va vk A VA R—AT MRS CWEST (T r—varo
A VA =L 133 ~—T %5 M), Applications using titrant from syringe 1 are loaded on line 1 of the home
screen (refer to k— A A7 J — 2 131 ~X—”) and applications using titrant from syringe 2 are loaded on line 2.
After the applications are installed, the correct titrant can be connected to the applicable syringe.

FTa g — N Y VIR R ANE T, BRI — R vy UEREER LRy T OTH
THIMOFTEST, TRIORLEFIEZZBELCIZSW, FIEA1,

RINFY T DOFa—TaRxs2ue@50FT, AR INLEAT 2 —T 2 LIALET, T
2 — TN AR MVERICEREL TWA I L2 A LET, RhLF vy TOaxs ZeEfdET,
WEEIC2OHOVY UURRY T o TV DEE, R CFIET 2 2 H O ERIER V2B 17

7,
USBT7 7 U r—varvd—n 77V r—vary/)—h 28R LT, 38R MVICER+ 55

BARCTERELEY, TRIORTFIHEZZRL TIZE,
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410 {E¥Ex Y 7 2 EBEEIET S
BRERDI ) o TBEI O =T — %o T, EEICF 2 —7ZWMY T £, FRITRLE

FIRZZRL T ZE0,
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FTLHEE 2P L F¥—Txz—REFEHS—vav
51 ¥—1v R

O— (IS B O
< /—me

1 B 3 ERF— 5 FR—A F—

2 Yy 4 Frhr—vard—

F— A

&t WEOBREAVIA7ICLET, F—% 2 DRIFT &, BEIUINET,

Ty TV ER—E, T A REEICER SN TV DEAICOMERTE £, BEHmICRRSh
TWAHTF—F %, HESNTWE T Y U HICHELET, BUEOFRREZHRITE RVEA, H0505
DEF, A7 a s EBIRLTVSIEA (Settings (BE) > Options (A7 a)), MEKRT
®ICZ7 T 7 BABTER S E T,

R — T A== EFICFRENT AT T a VERRTABIERN LET, o473 i, BlE

(arF% | ORMECGESTAEAICMEATE £ (B RIE, JIER L),

Z k)

FEF =Y | Ama =T XA =L L2l HEOLEEAN LD THEN. Ty Ry 7 ARE

EE DAS, VDR TOF T a VBREREERITVET,

A— 2 ZOF—FMTE, PINLTHHEER—LZAZ V= IRV £T., F—2NENTHLIHEE (K
EAEF) 1ix, FAEY £,
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52 "—ArLRIZY—V

@~ Home

A Titrant 1- A

N

o1 8

Titrant 2 - A

N

I
7

Titrant 2 - B

Calibration

_______________________________________

N
|
|
|
|
|
|

/

N
|
|
|
|
|

Titrant 2 - C )

N
|
|
'
|
|

Settings Maintenance Purge ,'

1 ZOEENMGEHTELA T va v

5 27 V—V%

2 VY UTUR2ARBEINTOEGE,
TV = a U RERENET

vUT20

6 [HHT A2y (F252M)

3 VIV oT T r—vay

7

UTFO@RF—2M LR TE 47 v a v

4 27 )—rTAar

8

Wi b TR C & D R —

F 21X, N~y = N—ICEREINDERT A 2 2R L TOET,
=£2 FEHRTA =2

TA =y | HHE

E HEIZT Y A RBER SN TN ET

’-I" ST USB S — A BEE STk

o —R— 1= STV ES

Ut —R— R 21— SN TOET

T=Au T T A MCEERDY EEA, TR T T A NOFERMEMTEL AT I
T 7= 7 0EH A7 XR—=UEZRLTIZE0,

= NN

PC Y7 by =7 AL CUEDEIER T, F—R—Fiey s EnThET,
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FTOE XX —F+T S

0,

LR K D NMRREE OfE, BAEOLZEFIUSEN B # 5 FMHIH LM AR RER 25
NTHEE LTS, ZEFIRICHET IBEOLZEMT —# v — | (MSDS/SDS) #5H L T 72

A g?%gklié)\ﬁﬂ&%@ﬁﬂﬁa (L2 JOBERIE, e, B, 7 IXEOBRBIMHNCAE > THE
LTSN,

NEHBREOfER, KEZHEATLHGE. LT o DREIAN—Z ] T TIEEN,

6.1 FEORE

1. A A=a—b, Settings (FRE) #TIRLET,
2. AF T arEEIRL, Select (BIR) 2L £,

FFvav
TV r—v
av
FRL—%
A AT & rexl
s

bl

B

v hT—2

b

X oo

VH—RE
g

F7 4V D
Hx
FTav

EX2UT 4
3. Back (%)

o)

TV = a T2 LR, FEROMER, =7 AR— b BIOHIBRL £, HEHKEE
RO, AV A=V ENTEE VY VI L EDULEDOT 7 r—va URMER S LN
EolzLrTEaw,

FANL— B, EE, BLUHIBRLET,

RO R LR ZRELET,

TAAT LA DOW D SEZELET,

HEAT v a v ERELET,

EARELET,

EREICANTEST ET, O, EiEE PCICHE T BTN L E3, 7V 20

s

RSN TWDHHEA, N—RFat—L LTCIOARPHIRSNET, AL E L2561,
HEAFRB LTSN,

V=T Z TR BT 500, B =T =2 E2RBEL TSN,

EEB L O M b n— R =7 OERERRLET,

WEET 7 4V FEEICELUET,

FFYr—a NG A— A FRE TR A — N E— NICRELES, EEA 4T ICRET
DG, YU UVIEHEER MVICHEH SN D IO ICERE L E T, BERROHEMNEZLT L E
T PV U BRSO LEGA, TEME O MRERR L £4, 1320 238k &
NCWBEAICEELET, —HPI SR SN WA GAIHELET,
NAY—=REEFEL, "AT—RCR#ETLIA TV a v EEELET,

ERLET,

132 A4



6.2 7YV r—a DA VA R—)V

fHEDOUSB *—%FEHLT, 77V r—rark A A b= LET, EEICE, BONTONRTE
KV VIR LIRS DOT TV r—va B A VA R— LT HZERTEEY, VIV 2R
ICBELT, T4 AT VLA DO—FLDITICERENDA VA M= VFERT TV r— a3, 12D
VYUY 2FHDITICERENDA VA N NVFELT TV r—2a i E220HOV Y PO HOT

ED

-

Home (F—A4) ZHd L, A A=a—ITRY £7,

2. USB F—z#EDMIHICH S USB R— M LET, USB ¥ —LichDT7 7Y r—avn

@

o &

FYAT VAR RENET,

KHEIZF—ZM LT, A VA=A TET 7Y r—y a3 VEBRHZRSEGRIRL S, £ K
F—EMLTRIRLET, ZORT T ERVIELT, ZOIENPOTFY r—vab AU A L
— L LET,

Import (f B — 1) 9L, BRENET TV r—va B A b—LENET,

OKZMF &L, AVAR—ANRETLET, A VA=AV ENET TV r—aid, F—AA
7Y = NIERENET,

W SOICT T Y =g B X 524, Home (F—A4) FML THh—ALR2 Y= AR,
USB F—&—/HIR D L /=t THIFALE T,

6.3 HETELLH5KELERTS

-

N

G

. R ARAT Y= b Purge (3—9) EABBRLET, WO MHT LR THDET A ZF TR

YR MIERRENET,

All elements(ZTDOT VLAV F) #@8IRT L&, HEHRINTNIETOV YV PDONR—=T%FTN
FT, N=UFTEHTFNS ZA% 1 OBIRT LY P& FET, Select GBIR) 2L £, vV
UNSZERNEY R, R ML BIEIERBSEK SN ET,

BENET L2, OKZMLET,

VY UDICRIAN RN EEHER L ETRIAR D DHE. AT v 7 2 BB IRLITVWET,

flx DL ) VBRI TOWBEEIL, SR—=UZTIROT AL AR ET,
Fa—TT_RTUTHRENTAKREN, YV O ERANEY RN L, Exit RT) 2L E
R

K N ERETAP DTN Y o POREEEANTE R FACH BHE, FDEFIZL TS XTADNT 4 —~
SR GZ S5 EEH D F A,

BTE RERE

A EEMRER, AEOZO® Y v a VTSN TV L1ERIT, BTEHOD L1ERRN AT O LER

bV ET,

. LB XD MRBEE OfEi, MAEOZEFIUAE . B > 30 L@ AR RER 25

RTEF LTSN, BETFIEICHET 2BHEOR 2T —4 > — | (MSDS/SDS) # 2R L T<L 72
=0,

A W £ 5 MBI, (WS L OB, M, R, %7 13E OB > T

FELTLESNY,

NEHREOfER, KEZHEATLHGE. L) o PRED A=Y AT TIEEN,
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AXEE

{EFWEIC L D5 MEWEOER, FENKTTEETIE. B—b =L ZAKEEZRL TR A SR TLE
=0,

71 vV 1L—Tav
711 &P —DOKE

1. "—2L A7 U —r/nb, Calibration (FRIE) #i%#iR L. Electrode calibration (BE&RIE) %
LTL7EEN,

2. 199 OB F—RBRREENTWABEES, HFRAIXF—2# L CHERT 58— % imiEs
L. Select GEBIR) ##H L T ZEW,

3. BV —MITOKRIENRT A—=2%2EG8T7 7 ) r—a N 12U ELLEAE. HITREX—%
L CHMT 27 7Y r—va EBRFAF RS, Select GBI AL T 230, KEFH
MNTF 4 AT VAICEREINET,

4, VEIZSEU T, FFHIREERR ATV, HDWET —HEEBELZWT A a2 L £,

FFa v fR
B o —ICET AR RAE R R LET,
AR —% FRL—Z IDEEFLET, FHTHLNL—FE VXA IDLERLET,

Ry 77 ERBEERIE Ny 7 7y MELIIEERRIC I D R e R L E T

5. T4 AT LACFKRSNIIRIELIT, Start (BARR) 2 L TRIEZBALET, BIEHRNT
A AT VA ICFKRSNET,

6. 77/ NOBHEELTET DLEND L HAE, LIFTRAF—2LT, HELHL T,

P Z DifEEE, BITEDBRIEIZ DABEH S E T, BIEICEH SR SIEEWED T 7 40 P AREE AR S F
Ao

Stop (BIk) ZERL T, WOTHLREZFEIEIEDLZ LN TEET, Stop (B1E) NEIRSN
LATE CICEB SN T —F bR/ ER SN E T,

8. pHEV ¥ —DI :

N

FFvar fES
Yes T D8y 7 7 BROWR DK IEZGAT L ET,
No KIEZFELET, T LNy 7 7REN1 2L EHDGE. TOREOHRMITAET,

9. WIENET Lizh, AIERHEIF—Z2M L CRRLIUE/ERRSEET,
10.Reject ({57) F7-13 Validate (#ER) Z#FL £,

AFvav

HT Cancel (¥ EN) ZBRLCTRHERITFICE S, £721% Confirm (HER8) %40 L CRIEX:
EEL, 7740 MEDLRIOREEZ M L E 5,

i) BIENFFAT S, # LVEBRFS LET,

71.2 TEREOERE

1. A— AW 5, Calibration (BEE) %% L. Titrant calibration GE/ERIEEE) 2L TL
720,

2. 1oL FLOBEERERRE SN TVWDIEE, HIFTRERAXF—% L CHEET 2 ERE L mNFR
L. Select GBIR) #ML T 7Z&EW,

3. MERFEELEHTEAT SV r—va N1 o ESDEAIEL. BHIFTREISFS—%2H LT,
HT 27 70— g o amiidr &8, Select GBIR) #M LT EE W,
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4. EEHERNT 4 AT VAR RENE T, LEIE U T, FMRERR L2, B 0ET—%

EEFELI-WT A ar 28R L £,

AT av i

H4# EEICHET DM e R LET,

FRU—F  FRL—Z IDEEFLET, N T AL — 25U R RLBRLET,

5. E— W —IIT 4 AT VA NFERINTHEREOIERER Z ANE T, RESLT (77—
3v/— b IR EINZERE S DITBML, Yo7 riikrh—NELLty bEhbd k)
WZLET,

6. EELAENDL, E—F—IZHIPTEANT T, BRNSZIFNTHRWLNE I DR LET,

7. ©—h—%t Y —RNg—mmY fiFET,

8. T4 RT LA FHOTA 2 Y BHBERSNTODZ L ZHBLET, ZOTA 2D
F A4 AT VA ICFRENTIERICHENE T, B —08H 126 ~— 2 BB LT, Fa2—7&
TP —MIELL WA TNENE I DR LET,

9. Start (Bfh) AT LEENIALET, BEHRET 4 AT VAR RENET,

10. 7 7 4V M ORPHE 2T T 50BN H H5E. FIFTRAIF—Z2# LT, #HEZ R L £,
2;‘5: Z—k@rﬁi%(/i. HEDIHIEICDBBHSHET, T 7Y or—2 5 > TR S SEEEDF 7 40 | HEEE 1T
BEHEIAEHA,

M. ZOFIEICBWNT, UTD250F 7 a »BMEATEE7,

-

AFva  fEH
NG

=ik 2k L, fERIISH S EH A, Replicate Sample (3 F/VO#MVIRL) 47 a %
BIRLTWDIEAE, Y —ANOT —Z T RTHRKbNET,
2¥ v 7 BIEOEEEEIEL, FIHEOKD AT v FICHEERIT L ET, Skip (RF v ) MHERENDHHI
FETICBEESNIAEET — 20 oENFEHINET, o047 v a v iflioghia, MEOE
FEMEIX T30 £7,
12.Reject (HIF) F7-13 Continue (§4T) Z4ML £,

7 fEH

va

P4

HT EExHTLET, Cancel (Fx /) B L CREEFRICK S, £7-13 Confirm (HEsR) %
L TIHEZH T LET, BAOIEETH 584, Confirm (FER) #iEINTH L, HELZHT LT
77 v MEDRTEIOEEMAMEH SivE 3, Replicate Standard (BXD#YVIRL) EETH LY
. Confrim (M#) 2RI DL, VU —XNOBUEDIEEDOHPAIT ENET,

BT UToAT Y armnbnFimnie @R,

+ Replicate Standard (EEHEDVIEL) : R LY I 2 L TEEEZHMTVET

+ Save & Exit (RFELTHRT)  HERREZMRFEL, METFHEZK T LET

+ Reject & Exit I T UTRT) ( EEMEEZHAT LT, 77 4/ MEE IXAlE OB E 268 L,
BEFIEAET LET,

713 HEILRY UIEE

ZOF T a Nt BEILRY VSEEEEGELT T = a v n 1 DL kA VA F—rERT
WABAICOARERATRETT, BEICLY ., FHEMICHE R VADOT TV ERFEIZRD X DI
TEHZENTEET, ZOFEAFERT I, E—h—nbH o P2 57200 R 7
A UA M= ANTHRERHD T,

LR TVra—P—v=a T L E TR RSN, Tha—P—v=aTUE, Yy = TP A b
LA a— KL TWERETET,

HA7% 135



7.2 YU INRAERZBET S

IOFTarTIE A VA M=AENET ) = a1 S LT 7VIIE R RIS L
3

1.

2.

10.

1.
12.

13.

R—=b A7 Y—rinh, BET SV r—va 28R LT Select (BR) 2MLET, 77V 7
= a UEFRBRT 4 AT VA ICERTRENET,

USB7 'Y r—ardx—olilids (7Y r—ya BT 20ER] oM amEE LE
kR

VEIE U T, SRR Io HOWET —F 2B L72WT A a0 ZRIRLET,

I Sva fER
v
HH TV = a VT DR E FR LET,

FR—  FNVL—FIDEEELET, ZUTHAR—F2 Y X L EBRLET,
P

P FN FTNL T ILDLETEERE L ET,
AT AIEERAHIF =2 LT, WECHEAT Y > 7 Lo EZ R (Sample (2 7FV) |
QC %7213 Define blank (7F > 7 #&%%)) L %4, LIA1C Define blank (75> 7 %)
EEIRLIZZEND DA, SHIC250F 7 LOfEE (QC with blank (75 > 7 f+& QC)
3 &0 Sample with blank (7F 7 ft& 47 v) MBMEMATRETT,
E—= =T 4 AL VA ICERENTHRY TV BEE ANE T, REIGUT (7Y r—v
a v/ — M ICREBENZEME I DIZBML, Yooty —RELEy hahbd kD
W LET,
HEELRNL, E— I —ICHETEANT T, WP ZIENTHRNNE S iR L ET,
E—h—%t =ik F =T EY T ET,
FURATUA FHOTA 2 BRBETRSN TS L ZHRLET, 0T A 20 0
T A AT VAZERINTHRIENET, B —0#k 126 X—V AR LT, Fa—T7L
TP —MNIELLWATNENE I DR LET,
Start (BE2h) ZM5EHENBBLLET, WET —F BT A AT VAR RINET,

77 v D ORIREE LR T L 0ER S LS, FITRIIF—2 LT, WEZHRL X7,
2 ORI, HEORIFIZOSBIENE S, 77 5= 2 > THISHEBMOTT 3.0 MR dE L
EESRELA.

ZOFEZBNT, UFD 25047 a v R’MEATEET,

FFva fEHR

v

=1k BEZE P IE L, R EH & EH A, Replicate Sample (F 7LD VEL) 47 a v %
FIRLTWDEEA, YU —ANOT—Z+T_THREkbRET,

2F¥y 7 BEOEELZELEL, FIEOKRD AT v FITHEEBITLET, Skip (R¥ vy ) NBRENHH]
F TG ESNZMNET =2 D OREREPFEHShE T, 2047 v a v aEomha, HROE
FEMEIZ T30 £,

BIEMNET Lz, RAISF—2M L CRAIAEME R RIEET,

Next (K~) ZHLCKROA T v arwRRrIEET .

FSvav FR

B IAOY  ZoFTvaiE, RAUY U TIANRUHEEEZRBLET, Zhid,

KL B0 5T 5 2 & CHBEEZRRLBRCER L ET, KFHED

fili, HEVEMRAE, 3 L OMHMEERAN R R INE T,

FLWHF VI ZoFTvasiE, Bl I ANE UEELRBMG L ET, YRS, MR
EIXfTbEREA,

Exit (]&T) ZH§ &, A A=a—ITRVET,

Fl—4 > 7w
N T )
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7.3 VU VUKL

VU VURGEA T Y a VA LT, I1SO 8655 HEHEILIE STV U U P OREEARFEL £7,

W T4 R —d R T Sl A T 3 GRS T B OICRIEETS, T RF—FAFT BT

1&, A= —F IR BN EPELS ES 0,

1. FR— AW D [Setting (FX/E)] 2RI L. [Select (BIR)] ML E 5,

2. ‘“*Eﬁﬁ 5 [Option (47> 3 )] Zi8R L, [Select (BIR)] 2 L F7,

3. EEITAKEF—%# L T [expert mode (=% /38— kE— K)] RN L., [Done (557T)] &4
LE

o

4. R— AW 5 [Maintenance (£ > 7 ) RA)] &R L, [Select (BIN)] L £,

5. AL T F 2 RMEE) D [Syringe verification (3 U PIREE)] &34 L, [Select ((BIN)] 2 L £
D

6. ZOFTarEPNOTIERLIZGAIE, T4 BV AX—2 AN LET,

7. YU UURGEF v MIMBOTFIRIZHE > T 23, BIERIZZ O~ =2 T VOIEAS— 3
VESIRLTLLIEEN,

7.4 F—3u7DEH

FoR, HIBR, =7 AKR—b, T—=F T 4 VE—DFRE LBREIT I

1. "—L 227V —rhb, Datalog (F—#u2) Z@RLET,

2. 7 a3 &®INL., Select GBIR) ML £,
FFSvarv iR
F—aZunsoEr WET—FEFRLET, T—FOflx OITERIRL T, FEMAANEEZRRLET,
F=Fu DTy VAT ADLIMETT AL RZWET L E = AR— b LET, =7 AKR— T DR
AR— b 12, BIRLET—H2OF v a—%2FRLET, SMHTT /S0 % (USB F—, 4MiF

— R RI4 77 E) PMEBICHR SN TN Z L 2R LET,

F—Fu ORI VATANLHEET—ZZHIBRLE T, HIRT ORI, BRLAET 207 L Ea—%
FRLET,

3. THBRARTA—FEIELET, LZAARHNF—2M L TERRLES, B/ TRAIF—ZHL
THT v a v EERLET,

FAFvarv fE

FERORER IRAEROTREERE LT,
TV r—vav ERT TV r—va v BRELET,
B ft A DA E R E L ET,
FRL—% FRANL—HERELET,

4. Viewdatalog (F—# v DFER) 472 a 2B L TWAHEA. View (FER) & L TRIR
LieT =2 aRRLET,

o HITREIF—2MLTF—41T28R L, Detail G %2 L it — 4 2#&R LET

+ Electrode calibration (FEB{Z1E) 7% Result type GEROEE) ISBIRL TWBLIHE, Hko
U= TN TV LG EITIT EERMF—2M LT h—2@IRLET, B/
KAHIF—EMLTT —Z{T28IRL, AARAIX—%2 L CHET 577 74F R LET

« BIRL T2 Application (7 7Y 7r—va ) N1 50K THIHAE, HITREIF—2L
TTF—Z{TZ®INL, Detail GEM) L ity — & 2 FRT 20, Eioi3eAREIX—
EMLCEET 77 72K RLET

5. Exportdatalog (F—#u D=7 AR — ) %7213 Delete data log (5 —#% u 7 DHIER) 4+~
Ta v EERLTWAEA, Preview (FLEa—) L TRIRL-F—4% %%~ L, Export
(=27 ZAHR— 1) F72i1% Delete (HIER) Z#L CHEAMEZBRAAL £,
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7.5 NR—

COXTvarEfioT, VAT APLKIEERYREET, FRICHL THHETE 5 &) HKiE s
BT 5 133 "=V ESRML T IZSN,

H8E RFAMR

AEE
z{f}& BEMRSER, ABOZOEs v a ATRRENTO BRI, LT RO B 5 AN 175 SEH

b ES,

=i
AT ADEDICKBENIRL AT S, WHOBESEY 2 AR 50, IS 54
ik, A—H—ICBRAE EEV,

8.1 B

DOV DRy OVERIC S . THAME R 73 RVEORBEZ R LT L2 TS0, 2D OB i
AT 2e, EERORERELETIELZLNRHY, REENENT/L DA REIERH Y £,

W70, E2FK & PRI Z IR E - b O &> T, SMUDOFRHE 26T L T ES0, Fbhn
MTEHEMRS THENLTLIZEN,

8.2 Y —DiER
T —ICHET A RAEEBRL TSN,

8.3 RTRBRA==2—

LTI ma T LB TELL I, Zla—PF—w = TE YT =T A R
LA a—RLTWeETET,
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R
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&

A A2GA FAFI ECl A AlE

A7 QLE 0] = 2 B 153 F] 0] %]
A4 155 3] 0] 7]
EE A 156 #l 0] A

Fr A 8.4 160 3 o] A

o N o o

i Abg ABA N A e ARE AT

vy A% A

T4 (W xDxH) 22 x 40 x 36cm(8.7 x 15.7 x 14.2in.)
A 4kg(8.81b)

Hd x4 717]: 941 24 VDC, 2.5A

QI8 [ T A2 93 100-240VAC, 50-60Hz,
1.5 A, Class |, 23 24VDC, 2.5A 60VA

3 A £10%

of

AbE ILE Z ] 2,000 m(6,562 ft) maximum

45 e 15~35°C(59~95°F)

A EE 20~80%, H-&-3 A

uy e _5~40°C(23~104°F)

Fh ek Bl I

odx 2

B3 3 1]

a4 =4 AU A&

QA5 ok IEC/EN 61010-1; EMC IEC/EN 61326-1
EMC &7 B AEFL M-S T 7|2 AQ KR B A A

371 919k 71719yt
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AR T4 BAL AASAY A5 Aol ¥ APAE BF GoAA 0. BE 90Y L FolA
Aol fol5hA 7] kR T o & 714 gom A AL B8-S AL A £ 5 Aa
o
2
=
=
3.

A71A Gom 7)710] E3E Do F 9l B HeEbdYTh 588 32T Bav) e Ju.

31.2 29 gy

27170 BAE RE by B FEehA ] sk A0 B2 98 A% ¥ we 7))
Ege] M E 5 AFUTh 71719 e 7B FoAge] B st g A G2y

474210 980l 9eE e

A7) BE(ESD)el R A 7E Qlem s A &3-S WA s fe A o7 2

F. e
(d [: [:

e

et

e

rlo

o

)

>«E

o] Al Eo] AIE M7] A= 1 Wl TF #7] Alz=gel met 773 F glsyh

AF 9
AF AN E AHEE 5 glom ol @ Aol H e FaE £200) @ HAH 1E

i
2
ofl
ol
ob
R
&2
o

Arbeh 4 b 2 3H 74, IECS-003, 57
BEHAE e ARG A AT,
257 ATAY FAE At Al H8 N A9 BE 724 BT,

Cet appareil numérique de classe A répond a toutes les exigences de la réglementation canadienne
sur les équipements provoquant des interférences.

FCC Part 15, Class "A" A 3
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